

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

МАССОВАЯ
ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

№23

(567)

8 июня 2001г.

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА



В среду в Североморске прошло совещание глав закрытых административно-территориальных образований Мурманской области. В работе приняли участие представители министерств и ведомств Российской Федерации, руководство области, командование Северного флота.

(Окончание на 3 стр.)

На снимке: Глава ЗАТО Североморск В.Волошин и заместитель губернатора - руководитель Департамента законопроектной деятельности и местного самоуправления Г.Гурьянов.

НОВОСТИ

«СЕМЬ НЯНЕК»

«Круглый стол», состоявшийся 5 июня в Доме творчества детей и юношества, собрал тех, чья деятельность так или иначе соприкасается с молодежью. Инициаторами встречи выступили руководители некоторых молодежных объединений и совета североморского союза военных пенсионеров.

Целью мероприятия было обсуждение проблем молодежной политики в городе. Вместо запланированного одного часа «круглый стол» растянулся на два с половиной часа из-за бурного обсуждения некоторых ее аспектов. Подробнее о том, какие вопросы решались, мы расскажем в следующем выпуске «Североморских вестей».

ТОЧКА ЕЩЕ НЕ ПОСТАВЛЕНА

5 июня в городской администрации под председательством мэра Виталия Волошина состоялось первое заседание согласительной комиссии по внесению замечаний, предложений и поправок в проект устава муниципального образования ЗАТО г. Североморск.

Внести поправки по различным статьям и пунктам предложили заместитель Главы администрации Н.Гулько, лидер местного отделения КПРФ Ю.Князев, председатель общественного движения в защиту прав потребителей И.Бойко, совет депутатов пгт. Росляково.

Наибольшее количество поправок и дополнений внес директор североморского фонда защиты военнослужащих и членов их семей О.Маркин. Например, он предложил дополнить главу 4 устава двумя статьями. Первая - о контроле за це-

левым использованием администрацией, муниципальными предприятиями и учреждениями бюджетных средств, внебюджетных и валютных фондов. Для этого, считает он, следует создать контрольно-ревизионный орган, который избирался бы городским Советом из представленных общественно-политическими объединениями кандидатур. Вторая - об ограничениях, распространяемых на руководителей муниципальных предприятий и учреждений.

По многим из поправок не были приняты решения. Они будут рассмотрены на постоянной комиссии городского Совета.

Лада КАРИЦКАЯ.

ЛУЧШАЯ ПЕСНЯ О СЕВЕРОМОРСКЕ

Завершился городской конкурс на лучшую песню о Североморске к пятидесятилетию юбилею города. Свыше тридцати музыкальных произведений о столице Северного флота было рассмотрено жюри под председательством начальника отдела культуры администрации ЗАТО Североморск О.Кацаран.

Конкурс проводился в двух возрастных категориях - до 18 лет и от 18-ти и старше.

Во второй тур прошли двенадцать наиболее значимых песен о флотской столице и четыре работы юных авторов.

Первая премия присуждена Людмиле Костиной за песню «Североморский вальс» (слова и музыка автора, аранжировка В. Гостинского), вторая премия - Владимиру Соловьеву - «Северный форпост России» (музыка В. Словеснова), третья - Александру Патрикееву - «Североморск» (слова и музыка автора).

Специальной премией отмечена песня «Мой городок» на слова Андрея Якунина (музыка Елены Густайтис) за яркое воплощение темы в музыке и слове, огромную популярность среди североморцев.

Среди детских произведений первой премией отмечена «Песня о Североморске» Марии Кацаран, второй - «Баллада о Североморске» Андрея Волошина (слова и музыка А. Волошина, С.Полякова), третьей - «Североморск - любовь моя» Натальи Кащенко (североморская и сафоновская детские музыкальные школы).

Виктория НЕКРАСОВА.

ПАРАД ВЫПУСКНИКОВ

Уже стало доброй традицией чествовать выпускников североморских школ на общегородском празднике. Не отступят от нее и в этом году. Праздничное мероприятие состоится 17 июня. Начало в 15.00.

Подготовка к нему уже идет полным ходом. Поле центрального стадиона Северного флота на один день опять станет сценой, на ней и развернется грандиозное шоу.

Центральным действием праздника, как и в прошлые годы, станет парад выпускников. А затем для них начнется развлекательная программа. Все секреты организаторы пока не раскрывают (да это и не надо - пусть будет больше приятных сюрпризов), но известно, что приглашены две популярные группы - «Чай вдвоем» и «Револьверс».

Те же, кто уже вышел из возраста выпускников или еще не достиг его, смогут приобрести билеты в кассе ДК «Строитель» по цене 50 рублей.

Марина ГРАБАРОВСКАЯ.

12 июня - День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации РОССИЯ - ЭТО МЫ

12 июня мы называем просто Днем независимости России. Это понятие опирается на очень конкретные и близкие для каждого из нас чувства: патриотизм, гордость за свою страну, заботу о ее процветании.

Сегодня мы строим новое общество, а создавать новое всегда непросто: путь впереди содержит в себе и ошибки, и разочарования. Но как бы ни было трудно, мы верим в нашу страну, в нашу державу. Нет человека, который бы не хотел, чтобы она была сильной и могучей. А это зависит от всех нас.

С праздником, дорогие североморцы! Пусть ваш ум, талант, труд способствуют дальнейшему укреплению и процветанию нашей России!

В.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО Североморск.
Е.АЛЕКСЕЕВ, председатель городского Совета депутатов.

Дорогие северяне!

Примите мои самые теплые поздравления по случаю Дня независимости России. Одиннадцать лет назад Совет народных депутатов тогда еще РСФСР почти единогласно принял декларацию о государственном суверенитете России. Был сделан первый шаг по пути построения нового общества. Исторический опыт показывает, что путь преобразований никогда не бывает простым, и последнее десятилетие тому подтверждение. Но мы уверены, что вместе мы сумеем преодолеть трудности и прийти к развитому гражданскому обществу, основанному на принципах права и социальной справедливости.

С праздником, дорогие друзья! Доброго вам здоровья, счастья и благополучия!

С уважением Андрей ВАРЗУГИН, депутат Мурманской областной Думы.

ГРАФИК

ОТКЛЮЧЕНИЯ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД (уточненный)

21 июня-25 июля

452 ТЦ: поселок Североморск-3.

25 июня-8 июля

345 ТЦ: Североморск-1, улицы Падорина (дома 10, 12, 14), Северная Застава, Пионерская, Гаджиева (дома с 7 по 14), Советская, Северная, Комсомольская (дом 4), Колышкина, Фулика (кроме дома 8), Флотских строителей (кроме домов 7 и 8).

Котельная МУП СТС: поселок Росляково-1.

2-16 июля

269 ТЦ: поселок Сафоново, Сафоново-1.

9-23 июля

33 ТЦ: Фулика (дом 8), Комсомольская (кроме дома 4), Флотских строителей (дома 7 и 8), Падорина (дом 33), Чабаненко.

46 ТЦ: улицы Сафонова, Сивко, Сгибнева, Ломоносова, Душенова, Головки, Кирова, Морская, Корабельная, Гаджиева (дома с 1 по 5), Адмирала Сизова, Падорина (кроме домов 10, 12, 14), Инженерная, Полярная.

30 июля-12 августа

Котельная МУП СЖКХ: улица Восточная.

Котельная МУП СЖКХ: поселок Росляково.

Б-10
Мурманск

БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ МАЛЕНЬКОГО ГАРНИЗОНА

На прошлой неделе Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин побывал в поселке Сафоново, где встретился с командованием морской авиации Северного флота, гарнизона. Это плановая поездка, продиктованная желанием своими глазами увидеть то, что необходимо сделать в рамках подготовки к 50-летию Североморска.

Проблем в гарнизоне хватает. Для того, чтобы понять это, достаточно было проехать по дороге, ведущей к музею авиации.



Аллея Героев в п. Сафоново.

Колдобина на колдобине. Не в лучшем состоянии и стадион, где проходят торжественные построения и спортивные мероприятия. Убогость, нищета просматривалась на каждом шагу. А посмотрев в новом ангаре уникальную экспозицию летательных аппаратов, за которую иностранные фирмы готовы были заплатить бешеную сумму в твердой валюте, стало обидно за державу. Не раз сотрудники музея напоминали о том, что в старом ангаре, построенном в середине 30-х годов, прогнила балка и надо убрать оттуда самолеты, многие из которых представляют большую ценность. Но пока суд да дело, кровля рухнула, повредив многие экспонаты, а некоторые так и не удалось спасти. Решением командующего авиации СФ создана ремонтная бригада, которая занимается реставрацией самолетов. Но денег в лучшем случае хватит только на три машины. Как сказал мэр города, к сожалению, надежда на то, что правительство выделит средства на ремонт памятников, в том числе и на музей авиации, не оправдалась. Но это не значит, что администрация города не окажет помощь музею. Тем более, что в этом году у морской авиации Север-

ного флота тоже юбилей - ей исполнится 65 лет.

Еще одна проблема - Аллея Героев. К 40-летию авиации скульптор Эрнст Китайчук с такими же, как он, энтузиастами установил возле ДОФа 54 бюста защитников Заполярного неба, удостоенных высшей награды Родины - Звезды Героя. Время, климатические условия не лучшим образом сказались на памятниках, которые в экстремном порядке нуждаются в ремонте. Как выяснилось, мемориальный комплекс нигде не стоит на балансе. А сохранить Аллею, где проходят военно-патриотические мероприятия с допризывной молодежью, уроки мужества, надо. И это прекрасно понимает Глава ЗАТО Виталий Волошин. Он пообещал, что не оставит без внимания эту проблему.

Итак, круг предстоящих работ очерчен. Предстоит немало сделать по благоустройству поселка, замене асфальтового покрытия, восстановлению изоляции на отопительной системе, обустройству детской площадки и многое другое. В ближайшее время начнутся работы на доме № 5 по улице Преображенского. А другой дом встанет на текущий ремонт. Как заметил мэр города, его приезд не пройдет бесследно. К 50-летию Североморска поселок похорошеет, обретет новый вид. А главное - жителям его станет лучше жить.

Наш корр.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ГОРОЖАН

Во вторник Глава ЗАТО Североморск Виталий Волошин провел пресс-конференцию, которая была посвящена благоустройству города в связи с подготовкой к юбилею.

Среди первоочередных задач, которые предстоит решить, мэр города назвал дорогу Мурманск-Североморск, которая находится в запущенном состоянии. Как известно, ее хозяином является «Автодор». В этом году, воспользовавшись удобным случаем, администрации ЗАТО удалось «выбить» деньги на ремонт важной для города автотранспортной артерии. Как сказал Виталий Иванович, полностью дорогу восстановить не удастся, но худшие участки будут приведены в порядок. Заказан проект, в котором предусматривается провести ливневку, водоотведение. Предполагается, что до зимы трасса будет отремонтирована. А с реконструкцией КПП поездка в столицу Северного флота станет не такой утомительной, как сейчас.

Еще одна острая проблема - дорога на Щукозеро, к которой город не имеет никакого отношения. Несмотря на это, принято решение привести ее в нормальное состояние. К тому же подготовлены документы на передачу этой дороги на баланс города.

В Североморске также будут отремонтированы дороги, тротуары, произведена замена бордюрного камня. И это уже де-

лается. Мы видим, как меняется облик перекрестка улиц Сафонова-Головки, преобразился тротуар возле ТЦ-46, восстанавливается асфальтовое полотно под пешеходным мостом. Такие же работы будут проводиться в поселках и гарнизонах ЗАТО. Немалый объем, но, по словам мэра, он несомненно будет выполнен.

Большое внимание уделено памятникам и мемориалам. Город взял обязательство восстановить водоснабжение на мемориальной подводной лодке «К-21». Силами УНРа МИСа СФ она будет покрашена и приведена в порядок. Не забыт и наш североморский Алеша. Организация, которая занимается ремонтом фасадов, взялась за свой счет облагородить памятник. Спланирована покраска торпедного катера «ТК-12», бомбардировщика «Ил-4», артиллерийского орудия. Также предусмотрены работы в музее авиации и на Аллее Героев в п. Сафоново.

Будет продолжено восстановление воинских захоронений и возле Североморска-3. Кладбище авиаторов бесхозное, и сейчас решается вопрос с документами.

По словам Главы ЗАТО Виталия Волошина, найдена фирма-подрядчик, которая займется реконструкцией киосков, соглашение с владельцами достигнуто. На месте ларька, который убрали от входа в городской парк, в скором времени появится летнее кафе. Такое же кафе будет

установлено между киосками, которые стоят вдоль ограды.

Из больших работ мэр города особо выделил сооружение пешеходного трапа от ул. Полярной на Приморскую площадь. Об этом просят жители города, и их желание в этом году будет исполнено.

Учено мнение горожан и по пешеходному переходу на ул. Северная Застава. Новый светофор планируется установить возле кафе «Бригантина».

Намечен большой план работ по замене теплотрасс, благоустройству дворов, замене асфальтового покрытия, ремонту фасадов. В ближайшее время в городе будут установлены цветочные клумбы, урны, скамейки. Приятно, отметил Виталий Иванович, что психология наших горожан меняется в лучшую сторону. Меньше становится вандализма, а больше уважения к сделанному. Любовь к своему городу побеждает.

Что ни говори, но Североморск преобразуется на наших глазах. Как подчеркнул Глава ЗАТО Виталий Волошин, праздник, который пройдет 27, 28, 29 июля, прежде всего для горожан. Под юбилей удалось добиться в Минфине дополнительных средств, которые идут на благоустройство города, поселков и гарнизонов. И в том, что это так, мы убеждаемся ежедневно, проходя по улицам Североморска, который живет ожиданием своего 50-летия.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

На прошлой неделе начальник МУП «Служба заказчика» Владимир Козинский встретился с представителями местных СМИ. Тема разговора: жилищно-коммунальная реформа.

КТО ЗАПЛАЧЕТ ПЕРВЫМ: БОГАТЫЙ ИЛИ БЕДНЫЙ?

Как известно, Президент поручил Правительству к 1 июля представить доработанную программу реформы ЖКХ, которая начнется уже в 2004 году. До этого времени должен быть совершен переход от схемы дотирования убытков предприятий жилищно-коммунального хозяйства к субсидированию малоимущих слоев населения.

По словам Владимира Михайловича, сегодня около 120 миллиардов рублей в год идет на дотирование предприятий ЖКХ. Главная задача - перевернуть эту пирамиду, чтобы 120 миллиардов составили адресные субсидии, чтобы граждане могли платить за «коммуналку» полностью, не 30, не 40 и не 50, а все 100%. О чем громко говорили чиновники самого высокого уровня еще в феврале-марте.

Нет ясности, кого считать богатым и способным платить за жилье полностью, а кому все-таки пока помогать.

Непонятно, сколько же люди должны будут платить за квартиру. Председатель Госстроя РФ Анвар Шамузафаров предложил использовать для расчета размеров квартирной платы такой показатель, как 22% от совокупного дохода семьи. Это самый высокий предел. Но он заметил, что субъекты Федерации имеют право устанавливать свою шкалу, по которой будут оплачиваться услуги жилищно-коммунального сектора.

Если брать за основу этот показатель, то совокупный доход семьи, проживающей в трехкомнатной квартире, должен как минимум составлять около 12 тысяч руб. в месяц. Но это нереально. Нас успокаивают, мол, малоимущие граждане получат субсидию, если оплата жилья «перевалит» за 22%. Хотя такой «прямой» счет не вполне корректен: для бедных семей даже 22 «законных» процента могут оказаться неподъемными. Больше всего пострадают те, кого

именуют «средним классом»: врачи, учителя, бюджетники, которые будут получать «пограничную» зарплату - 3000-4000 рублей.

В Североморске, по мнению В. Козинского, сможет оплачивать в полном объеме услуги жилищно-коммунального сектора около 30%. Остальные будут получать дотацию. Но это проблем не снимет. Острый вопрос: как быть с льготниками? За прошлый год СЖКХ по закону «О статусе военнослужащих» начислило льгот военным 13 миллионов рублей. А вот денег на компенсацию в бюджет города не поступило.

То, что тарифы на коммунальные услуги будут повышаться, нам говорили не раз. И вот в мае это свершилось. Получив квитанцию за квартплату, многие были «приятно» удивлены тем, что стоимость технического обслуживания выросла аж в 3 раза. Произошло это, как пояснил В. Козинский, потому, что в тариф включено обслуживание внутридомовых систем. Резко возросла плата за обслуживание лифтов, за вывоз и сжигание мусора, на 15% «подскочила» электроэнергия. И хотя по отдельным показателям произошло снижение, оно не заметно по сравнению с тем, что коммунальные услуги стали весьма существенной статьей в расходной части каждого семейного бюджета.

Но и это не все. С 1 июля «Мурманоблгаз» предполагает повысить свои тарифы на 30%. Если раньше горожане платили за газ 16 рублей 90 копеек, то со следующего месяца, возможно, будут платить 21 рубль.

Словом, в очередной раз нам предлагают затянуть пояса потуже. И кто первым заплачет - богатый или бедный - какая разница: в любом случае слезы будут не от радости.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

ЦЕНТРУ ЗАНЯТОСТИ - 10 ЛЕТ

Десять лет назад - 27 июня 1991 года - в Североморске была создана служба занятости населения. Рыночные отношения породили безработицу, а возникшие проблемы требовали решения. За десятилетие благодаря помощи этой службы около восьми тысяч североморцев обрели работу, многие прошли профессиональное обучение. Ныне формы и методы деятельности учреждения значительно изменились, вырос банк вакансий. Сегодня межрайонный Центр занятости выполняет благородную миссию, снимая социальную напряженность в закрытом городе.

Юбилею сотрудники Центра посвятили не только выставку, открывшуюся в Музее истории города и флота, но и приурочили к этой дате торжественное собрание.

Заместитель руководителя де-

партамент федеральной государственной службы занятости Мурманской области К. Герасченко вручил почетную грамоту департамента главному бухгалтеру Центра Н. Травенко, объявил благодарность заместителю директора С. Лисовскому, наградил ценными подарками коллектив учреждения. Директору Центра О. Ковалевской была объявлена благодарность от губернатора Мурманской области. Заместитель Главы администрации Североморска Н. Гулько от имени мэра вручил ей почетную грамоту, а работникам учреждения - ценные подарки.

К многочисленным поздравлениям присоединился камерный ансамбль североморской детской музыкальной школы под руководством Н. Чижевской, выступлением которого закончился юбилейный вечер.

Виктория НЕКРАСОВА.

СТАТУС ОДИНАКОВЫЙ, А ГОРОДА РАЗНЫЕ



Заместитель руководителя Департамента регионального развития аппарата Правительства РФ Н. Кореньев.

Заместитель руководителя Департамента регионального развития аппарата Правительства РФ Николай Кореньев предложил главам ЗАТО обсудить на совещании ряд важных вопросов и, в частности, о формировании бюджетов муниципальных образований на 2002 год.

На сегодняшний день в Мур-

манской области 7 муниципальных образований. Среди них лишь одно - Снежногорск - относится к Минатому, остальные - к Минобороны. Самое молодое из них - Видяево. 6 марта 2001 года вышел Указ Президента РФ о придании военному гарнизону подводников статуса ЗАТО. Возглавил его начальник гарнизона капитан 1 ранга Сергей Дубовой.

Несмотря на то, что статус у всех ЗАТО одинаковый, как заметил мэр Североморска Виталий Волошин, города совершенно разные. К примеру, тот же Североморск - это самое крупное муниципальное образование, где проживает почти 80 тысяч человек. Североморск - не просто обычный военный гарнизон, а среднерусский город, к которому, видимо, и отношение федеральных властей должно быть другим.

Как показало совещание, у муниципальных образований много общих проблем: для бизнеса они непривлекательны, на их территории нет ни сырья, ни рынков сбыта. Сокращается флот, люди остаются без работы. По-

лучить жилье в средней полосе не так-то просто. К примеру, в Североморске в очереди на переселение стоит 3,5 тысячи человек. К ним, в связи с постановлением Правительства, в скором времени прибавится 1,5 тысячи военнослужащих. А в год получают жилье на большой земле 250-300 человек.

Целый узел проблем, решить которые под силу лишь федеральной власти. Мало того, к ним еще добавляются местные. В этом москвичи убедились сами, побывав в отдаленном гарнизоне Гремиха, куда можно добраться только морским путем. Жизнь поселка целиком зависит от теплохода, который ходит один раз в неделю. Как рассказала Глава ЗАТО Людмила Роздина, гостей очень удивило, что в магазинах они не увидели фруктов и овощей. А для жителей Гремихи это дело обычное. Как и то, что по несколько месяцев невозможно отправить почту. В программу развития поселка администрация внесла даже такой пункт: приобретение автобуса. Доживает свой век и

теплоход, а на покупку нового понадобится 18 миллионов. Вот и задает Людмила Михайловна резонный вопрос: а нужна ли флоту Гремиха?

По мнению Главы ЗАТО Заозерск Бориса Воробьева, судьба муниципального образования во многом зависит от ведомства, которое его курирует. Флот сокращается, и гарнизону, где базируются подводные лодки, рассчитывать на развитие не приходится. Заниматься же морским промыслом запрещено, так как это закрытая территория. А Минфин требует увеличить доходную базу. Каким образом?

Вопросов у глав много, и хорошо, что такая представительная группа приехала в Мурманскую область, посетила города, поселки ЗАТО, где смогла воочию увидеть, чем живут сегодня закрытые города Минобороны и Минатомы, на что уходят федеральные деньги. Поэтому неудивительно, что разговор получился конкретным и адресным. Главы ЗАТО на некоторые вопросы получили ответы тут же на совещании. Так, заместитель ко-

мандующего СФ вице-адмирал Владимир Доброскоченко заверил Людмилу Роздину, что Гремиха нужна флоту. Здесь находятся атомные подводные лодки первого поколения, которые придется утилизировать, причем в базе, т.к. они не подлежат транспортировке. Также он довел до сведения глав, что сроки реформы, спланированные ранее, сокращаются в два раза. В течение 1-2 лет предстоит уволить тысячу военнослужащих и столько же гражданских лиц. Так что социальная напряженность возрастает.

Подводя итог совещания, Николай Кореньев сказал, что общее впечатление от посещения ЗАТО в целом хорошее. У глав нормальные взаимоотношения с военными, градоостроительными предприятиями. Руководители болеют за свой город, людей. Николай Григорьевич заверил, что все, о чем говорилось здесь, будет учтено в докладной записке, которую передадут Правительству.

В. ВАЛЕНТИНОВ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30.05.2001г.

г. Североморск

№ 252

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ И ВЫПЛАТЕ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ НАДБАВКИ К ДОЛЖНОСТНЫМ ОКЛАДАМ РАБОТНИКАМ ЗА СТАЖ РАБОТЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ (УЧРЕЖДЕНИЯХ) КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

В соответствии с Законом Мурманской области «О социальной поддержке работников организаций (учреждений) культуры и искусства Мурманской области от 20.11.2000г. № 224-01-ЗМО и постановлением Губернатора Мурманской области от 18.05.2001г. № 176-ПГ «Об установлении и выплате ежемесячной надбавки к должностным окладам работникам за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства», постановляю:

1. Установить с 1 января 2001 года выплату ежемесячных надбавок к должностным окладам работникам государственных и муниципальных организаций (учреждений) культуры и искусства за стаж работы.

2. Утвердить прилагаемое Положение о по-

рядке установления и выплаты ежемесячных надбавок к должностным окладам работников за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства.

3. Отделу культуры (О.Карацан) обеспечить исполнение постановления в пределах средств, предусмотренных в 2001 году на оплату труда и начислений на оплату труда организаций (учреждений) культуры и искусства, финансируемых из бюджета ЗАТО Североморск.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы ЗАТО Североморск В.Малкову.

Виталий ВОЛОШИН,
Глава муниципального образования
ЗАТО Североморск.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ УСТАНОВЛЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ НАДБАВОК К ДОЛЖНОСТНЫМ ОКЛАДАМ РАБОТНИКАМ ЗА СТАЖ РАБОТЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ (УЧРЕЖДЕНИЯХ) КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

1. Размер надбавки.

Установление размера ежемесячной надбавки к должностному окладу за стаж работы работникам организаций (учреждений) культуры и искусства производится дифференцирование в зависимости от стажа, дающего право на получение этой надбавки.

Стаж работы в учреждениях (организациях) культуры и искусства	Размер надбавки (в процентах к месячному должностному окладу)
от 5 до 10 лет	20
от 10 до 15 лет	25
от 15 до 20 лет	30
от 20 до 25 лет	35
свыше 25 лет	40

2. Исчисление стажа работы, дающего право на получение надбавки за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства.

2.1. В стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства засчитывается:

2.1.1. Время работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, в образовательных учреждениях.

2.1.2. Время частично оплачиваемого отпуска по уходу за

ребенком до достижения им возраста полутора лет и дополнительного отпуска без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет работникам, состоявшим в трудовых отношениях с организацией (учреждением) культуры и искусства.

2.1.3. Время военной службы граждан, если в течение года после увольнения с этой службы они поступили на работу в организацию (учреждение) культуры и искусства.

2.1.4. Время работы на выборных должностях на постоянной основе и на должностях государственной и муниципальной службы в органах государственной власти и местного самоуправления.

2.1.5. Время обучения (очная форма) в средних специальных, высших образовательных учреждениях и учреждениях послевузовского профессионального образования по специальностям культуры и искусства при условии, если этому периоду непосредственно предшествовала работа в учреждениях (организациях) культуры и искусства.

2.2. В стаж работы, дающий право на получение надбавки, включается стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства независимо от сроков перерыва в работе и мотивов прекращения трудовых отношений, за исключением увольнения за виновные действия.

3. Порядок исчисления и выплаты надбавки за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства.

3.1. Надбавка за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства начисляется исходя из должностного оклада (ставки) работника, установленного в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации, без учета иных доплат и надбавок и выплачивается ежемесячно одновременно с заработной платой.

3.2. Ежемесячная надбавка за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства учитывается во всех случаях при исчислении среднего заработка.

3.3. Районные коэффициенты и процентные надбавки за работу в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, начисляются на заработок, включая ежемесячную надбавку к должностному окладу за стаж рабо-

ты в организациях (учреждениях) культуры и искусства.

3.4. Ежемесячная надбавка за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства выплачивается работнику с момента возникновения права на ее назначение (изменение размера).

3.5. Основанием для установления ежемесячной надбавки за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства работнику является приказ руководителя организации (учреждения).

3.6. При увольнении работника надбавка за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства начисляется пропорционально отработанному времени.

Выплата надбавки производится при окончательном расчете.

4. Перечень должностей работников, которым устанавливаются надбавки за стаж работы в организациях (учреждениях) культуры и искусства:

директор (заведующий) организации (учреждения)
заместитель директора заведующий (начальник) отделом по основной деятельности, службой и цехом, сектором заведующие (начальники) других подразделений
главный администратор заведующий производственной мастерской заведующий костюмерной заведующий билетными кассами заведующий (начальник) фотолaborаторией заведующий реставрационной мастерской
художественный руководитель главные:

- режиссер
- дирижер
- хормейстер
- балетмейстер
- художник
- режиссер-постановщик
- балетмейстер-постановщик
- художник-постановщик
- дирижер
- балетмейстер
- хормейстер
- художники всех специальностей:
- художник-бутафор
- художник-гример
- художник-декоратор
- художник-конструктор
- художник-скульптор
- художник по свету

- художник-модельер театрального костюма

- художник-реставратор
- художник-оформитель
руководитель литературно-драматургической части заведующий музыкальной частью

заведующий художественно-постановочной частью заведующий художественно-оформительской мастерской главный хранитель фондов научный секретарь музея помощник главного режиссера

(художественного руководителя), заведующий труппой концертмейстер по классу вокала (балета)
режиссер, звукорежиссер репетитор по вокалу репетитор по балету репетитор по технике речи ассистенты: режиссера, дирижера, балетмейстера, хормейстера; помощник режиссера суфлер

звуккооператор артисты всех жанров артисты-концертные исполнители (всех жанров) аккомпаниатор-концертмейстер

лектор-искусствовед (музыковед) чтец-мастер художественного слова научный сотрудник методист

редактор, лектор (экскурсовод), организатор экскурсий администратор (старший администратор)

руководитель кружка, любительского объединения, клуба по интересам распорядитель танцевального вечера, ведущий дискотеки, руководитель музыкальной части дискотеки

аккомпаниатор культурный организатор смотритель музейный контролер билетов

бутафор гример-пастижер конструктор-изготовитель кукол костюмер режиссер

закройщик стюард по изготовлению декораций мастер участка сцены монтировщик сцены машинист сцены

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 7-28-79

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам

- 2-комн. кв. 3/5 эт. по ул. Пионерской, сан. узел совместный. Т. 2-18-21, 7-45-67.
- 2-комн. кв. прив. с тел. 3/9 эт. по ул. Полярной, 6 после ремонта. 2300 у.е. или обмен на отеч. легковой а/в не старше 1998 г. Т.1-05-75.
- Дом в г. Торжок Тверской обл. блочный, газовое отопление, шифер, 5 комнат, кухня, гараж, колонка, рядом река, лес, участок 17 соток, все кустарники. Цена 8-10 тыс. у.е. Торг. Т. 92-401.
- Срочно! 1-комн. кв. в Росляково-1 общ. пл. 30,8 кв.м жил. пл. 18 кв.м. Цена 10 тыс.рублей. Обр. ул. Североморское шоссе, 7, кв. 13 после 20 часов.

Меняю

- 3-комн. кв. на ул.Сафонова, 20 на 2-комн. малогаб. в нижней части с доплатой. Т.7-09-98 после 19 ч.

Сдам

- 2-комн. кв. в Приморском районе С-Петербурга. Оплата ежемесячно в у.е. Т. в Североморске 1-08-31 после 18 часов.

ТРАНСПОРТ

- Продам ВАЗ-21083 1993 г.в. V-1,5, 5 КПП, 2000 у.е. Т. 7-00-74. Купим детское сиденье для автотранспорта или на прокат. Т. 3-24-26.
- Продам тент на ЗИЛ-130. Т. 7-00-80.
- ВАЗ-2151 1986 г.в. Бежев. в хорошем состоянии, 900 у.е. Т. 2-52-51.

ГАРДЕРОБ

Продам

- Платье жен. р. 46-48, 52-54. Куртку жен. р. 44-46. Комнатные цветы. Всё дешево. Т. 7-65-40.
- Дет. комбинезон легкий нарядный цв. розовый на дев. до года. Цена 150 руб. Т. 2-17-94 в любое время.
- Туфли черн. к/зам., классический каблук, р. 37, ботинки черн., на т.кожа, остр. нос, выс. каблук, р.37, пальто каш. укороч. цв. коричневый, р. 44-46, рост 160 см, плащ св.серый, трапеция, р. 46-48, рост 164, ул. Фл.строителей, 8-47. Т. раб. 2-05-96 с 19 до 21 ч.

Выражаю глубокую благодарность главе администрации ЗАТО Североморск В. Волошину, нач. упр. образования Н. Шаровой, коллективу СШ № 14 во главе с директором С. Панкратьевой за организацию летнего отдыха моих детей Восканян Ермони и Виктории.

С уважением Восканян А.В.

• Свад. туфли с украшением на пятке, р. 37,5-38. Каблук 9 см. Т. 3-29-83.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА

Продам

- Два двиг. от стир. машины «Волна» в раб.сост. Т. 2-32-20.
- Спортивн. комплекс б/у недорого. Матрац для детской кровати. Шкаф 3-ств.с отдел. для обуви коричн. полиров: б/у. Цена 800 руб. Торг. Деревянные полки для книг. Недорого. Т. 1-20-47.
- Сервант темной полировки с зеркалами. Недорого. Т. 7-77-38.
- Нов. компьютер. стол. Цена 1400 руб. Т. 2-51-26.
- Хрустальную вазу ручной работы 300 руб., бокалы «чехословацкое стекло». Т. 7-65-40.
- Радиотел. «Sanyo» CLT K 928 + кабель, антенна 90 МГц, 2 аккумулятора, зарядное устройство, чехол, радиус действ. прям. видим. 7 км. Новый. 4700 руб. Т.2-27-49.
- Мягкий уголок 2000 руб. Т. 2-52-51.
- Дет. кукольную коляску. Недорого. Ул. Сафонова, 22-27.

РАЗНОЕ

- Приму в дар инвалидную коляску для ребенка-инв. 12 лет или куплю недорого. Т. 2-56-55.
- Считаю недействительным утерянный аттестат СШ № 12 Б № 911188 на имя Ревенко Татьяны Анатольевны.
- Считаю недействительным утерянный аттестат 41 А № 389663, выданный СШ № 3 п. Росляково-1 в 1990 году на имя Родионовой Ирины Владиславовны.
- Куплю видеозапись Кашпировского (6 сеансов). Ул. Сафонова, 22-27.

ИЩУ РАБОТУ

- Водитель с м/авт. Т. 1-26-22.

ЖИВОТНЫЕ

- Отдам в добрые руки воспит. стерилиз. очень красивого белого пушистого кота ангорской породы, возр. 5 лет. Т. 3-28-42.
- Очаров. котят породы норвежская лесная ждут своего хозяина. Т. 7-91-57.
- Отдам в доб. руки на время лет. отпуска домаш. 9-месяч. дворняжку. По уходу оплату гарантирую. Желат. Авиагородок. Т. 3-29-82.

Администрация и коллектив Североморской ЦБС выражает особую благодарность начальнику ФГУП 110 ЭС ВМФ Н. Полищуку за оказание помощи в проведении юбилейного вечера в честь 50-летия Центральной городской библиотеки г. Североморска.

Отдел торговли, бытового обслуживания и защиты прав потребителей администрации ЗАТО г. Североморск информирует предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю о том, что в связи с предстоящей сертификацией услуг розничной торговли на территории Мурманской области, для организации обучения персонала предприятий розничной торговли и индивидуальных предпринимателей, не имеющих торгового образования, комитет по образованию администрации Мурманской области определил перечень опорных образовательных учреждений, осуществляющих профессиональное обучение специалистов торговли:

1. ПУ-21 г. Мурманск, ул. А. Невского, 84. Т. 33-05-14.
2. ПЛ-19 п. Росляково, ул. Приморская, 2. Т. 9-24-33.

Вышеуказанные учреждения получили в комитете по образованию лицензию на право ведения образовательной деятельности по указанному направлению.

Формирование учебных групп осуществляется администрацией вышеуказанных учреждений по мере поступления заявок и решения вопроса об оплате.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогую, любимую жену, маму и бабушку, прекрасную женщину, хозяйку и искусную рукодельницу **Ларису Александровну ПОЗДИНУ** с юбилеем.

Желаем благополучия, любви, доброты окружающих, крепкого здоровья долгих лет жизни!

Муж, дети, внук.



Дорогую нашу **Галину Сергеевну СЕРГЕЕВУ** с юбилеем

Сегодня ты стройнее и моложе. Сегодня ты нежна и весела. И, говоря по правде, не похоже. Что эта дата и к тебе пришла. Пусть ведет счастливая дорога И удача ждет тебя в пути, 50, поверь, не так уж много. Это 20 после 30.

С любовью родственники.

Поздравляю всех работников Центра социального обслуживания граждан во главе с директором Е. Крыловой и сотрудников УСЗН администрации ЗАТО Североморск во главе с начальником О. Карновой от всей души поздравляю с профессиональным праздником. Спасибо вам за ваш нелегкий труд, за то добро и заботу, которую вы дарите людям. Желаю крепкого здоровья, любви и счастья в доме, мирного неба над головой, успехов в работе, и пусть удача всегда сопутствует вам.

С уважением **Н.ДЕСЕНКО**

Уважаемые покупатели!
С 1 по 30 июня магазин **Азбука** проводит продажу со СКИДКАМИ на весь ассортимент:

- на пальтовые ткани - 10%
- костюмные - 10 - 25%
- плательные - 10 - 25%
- тюль, прикладные мат-лы, пряжу, фурнитуру, предметы для вышивки и др. - 10%.

Сметите к нам за покупками!

Часы работы: с 11.00 до 19.00, воскресенье с 11.00 до 17.00 без перерыва.

Ул. Сафонова, 4.
Тел. 7-85-30.

Арбитражным судом Мурманской области принято решение о ликвидации ТОО «Рина-факт». Печать указанного предприятия считать недействительной. Претензии принимаются Инспекцией МНС РФ по ЗАТО Североморск в течение 2-х месяцев со дня опубликования настоящего объявления по адресу: г. Североморск, ул. Сгибнева, 13 или по телефону 7-78-97.

Внимание!
10 июня в 13 часов у магазина «Кругозор» (ул. Сафонова, 17) состоится митинг протеста против перехода к 100-процентному покрытию «астрономических» затрат жилищно-коммунального хозяйства за счет обнищания населения.

Запись на выступление по телефону 7-48-42.

ООО «ВТОРМЕТ-СЕРВИС»
лиц. № 78-01079

закупает **ЛОМ, Б/У ТРУБЫ, ЛИСТ И ДР. ПРОКАТ до 2200 руб./тонн.** демонтаж, вывоз, оценка

(812) 320-02-94

СЕЙФЫ СБЕРБАНКА ПРОТИВ ВОРОВ

Генеральная лицензия №1481 Центрального банка РФ.

С начала 2001 года по Мурманской области по сравнению с прошлым годом увеличилось количество краж с проникновением в квартиру на 200 случаев. А ведь отпускной сезон еще только начался.

У каждого из нас есть друзья или знакомые, которые пострадали от воров или грабителей, унесших из квартиры все деньги, отложенные на «черный день». И ведь что обидно, воры почти всегда находят укромные уголки в наших квартирах, где хранятся сбережения, и до которых, казалось бы, невозможно добраться. Но воровское чутьё и опыт в криминальных делах помогают им быстро и четко находить места, где «надежно» спрятаны деньги и драгоценности. Легкой добычей оказывается квартира, оставшаяся на отпускной период без хозяина и без присмотра.

Как же уберечь и сохранить своё богатство? ЕСТЬ универсальный способ надежного хранения ценностей и деловой документации - это специальные хранилища Сбербанка!

Практически каждое отделение Сбербанка в области имеет сейфы, которые любой желающий может арендовать на различный срок.

Несомненное и важное преимущество - конфиденциальность предмета вложения. Сотрудники банка не знакомятся с содержанием сейфа и не имеют доступа к нему в отсутствие клиента. В оборудованных закрытых комнатах он имеет возможность индивидуальной работы со своими вложениями. Многоуровневая система безопасности хранения ценностей и документов в хранилищах Сбербанка досконально продумана и имеет высокую степень защиты. Вход в помещение круглосуточно охраняется и имеет специальный пропускной режим.

Каковы же условия аренды сейфов в Сбербанке? Их немного и они просты. Стоимость аренды сейфа в месяц - от 6 до 9 долларов США с оплатой в рублях по курсу. При аренде сейфа физическим лицом на длительный срок - скидка до 30%, при аренде частным лицом более 5-ти сейфов - скидка до 5%. А также банк берет в залог 50 долларов США на случай потери Вами ключа, а следовательно, за бесповоротно искоруженный дорогой сейфовый замок. Если же всё обошлось без эксцессов, то после прекращения срока договора аренды сейфа Вы получаете свои доллары обратно.

Так что если Вы решили арендовать сейф только на период отпуска, то после возвращения у Вас будут 50 долларов США на первый месяц до зарплат!

Телефон для справок в Североморске 2-10-36.
Публикуется на правах рекламы.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 11 по 17 июня

КОЗЕРОГИ находятся в поиске способа увеличить капиталы. В понедельник можно попытаться удачи в области «легкой Фортуны», только не забудьте вовремя свернуть игру. У лиц противоположного пола вы будете популярны.

ТЕЛЦАМ предстоят частые перемещения, переговоры, обилие телефонных звонков и оформления бумаг. Во всем этом вы изрядно преуспеете. В пятницу и субботу держитесь подальше от споров - не заметите, как возникнет ссора.

Для **ДЕВ** предстоящая неделя - время роковой любви и не очень удачных финансовых операций. Постарайтесь быть благоразумными, не поддавайтесь на провокации недругов, которые постараются рассорить вас с друзьями. Пятница - день раздумий.

У **ВОДОЛЕЕВ** начнется период энергичного взаимодействия с партнерами, успешными будут любые совместные проекты и презентации, начало нового дела. А в личной жизни - усиленные страсти и подчас драматические объяснения.

К **БЛИЗНЕЦАМ** начальство отнесется с повышенным вниманием. И только от вас зависит, повысят вас по службе или разжалуют. Старайтесь не злоупотреблять спиртным даже для снятия напряжения, будьте осторожны в четверг.

У **ВЕСОВ** - неделя активного зарабатывания денег, повышенных расходов и яркого, незабываемого чувства. К вам вспыхнут любовью сразу несколько человек, и придется выбирать. В воскресенье не поддавайтесь на хитрые провокации.

РЫБЫ прекрасно реализуют все домашние дела. В позитивном русле пройдет воспитательный процесс, у многих потеплеют отношения с детьми. Зато между супругами может возникнуть соперничество с нотками ревности, особенно в выходные.

У **РАКОВ** неделя должна пройти без особых потрясений. Важно только не подвергать свой организм повышенным психоэмоциональным нагрузкам - уклоняйтесь от споров и ссор. Прекрасное время для поездок и общения на расстоянии.

СКОРПИОНЫ будут поглощены работой и рутинными делами. Но несмотря на это ваши чувства распалются по большой страсти, и вы будете совершать необдуманные поступки. Постарайтесь проявить благоразумие хотя бы в пятницу и субботу.

ОВНАМ нужно как следует расслабиться. Делайте все, что захочется, но только в первой половине недели. А во второй половине придется оперативно решать груды бытовых забот. Особенно напряженными могут быть суббота и воскресенье.

ЛЬВАМ нужно быть осторожными. Держите свои планы в секрете и сообщайте окружающим об успехах только постфактум. Но не снижайте своей активности. Воскресенье очень удачно для поездок - совместите полезное с приятным.

У **СТРЕЛЬЦОВ** есть отличный шанс завязать романтические отношения, возобновить былой роман или даже вступить в брак. Хотя течение событий потребует оперативного контроля, и не всегда вы сможете управлять ситуацией.

Результаты тиража № 347,

состоявшегося 3.06.2001г.

Следующий 348-й тираж состоится 10 июня 2001 года.

Призовой фонд составил 8.386.280 рублей.



№ тура	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета, руб.	Сумма к выплате, руб.
1	77,14,80,83,62,20,68,12	1 № 0482829	49.942	32.462
2	19,60,51,63,44,18,32,31,57,15,9,87,10,35,49,76,37,27,9,70,47,64,34,43,81,78	1 № 1402568	85.733	55.726
3	88,24,13,73,21,36,74,17,89,45,28,40,33,79,82,86,66,56,3,67,46,25,38,11,1,85,6	1 № 0149037	135.559	88.113
4	69	1	135.559	88.113
5	26	2	89.183	57.969
6	65	4	49.943	32.463
7	84	3	66.590	43.283
8	58	9	23.782	15.458
9	2	11	19.458	12.648
10	53	24	8.918	5.797
11	61	16	13.378	8.696
12	41	43	6.139	3.990
13	71	96	2.601	1.691
14	5	154	1.390	903
15	16	177	1.209	786
16	55	435	492	320
17	4	650	330	214
18	59	1163	197	128
19	32	1908	187	122
20	54	2693	185	120
21	39	4368	184	120
22	30	6175	183	119
23	22	10430	182	118
Розыгрыш видеомониторингов № 0744318		1	2.805	1.823
Розыгрыш телевизоров № 0581156		1	4.675	3.039
В призовой фонд "Кубышки"			251.588	
Невыявленные числа			8,23,42,48,50,72,75,90	

Разрешение № 164А/001/РЛ013 от 03.10.96г. выд. ФКЛИ РФ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 ИЮНЯ

Солнце не заходит
Луна - последняя четверть
Полная вода 11.56 высота 3,2 м
Малая вода 05.37 высота 1,1 м; 18.14 высота 1,0 м

ОРТ
07.00 Новости.
07.15 «НЕЖНЫЙ ЯД».
08.10 Армейский магазин.
08.40 Дисней-клуб: «Русалочка».
09.05 М/ф «Трое на острове».
09.25 «УСКОРЕННАЯ ПОМОЩЬ».
10.00 Новости.
10.10 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым.
10.30 Пока все дома.
11.10 Приключенческий фильм «ТРАНС-СИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС».
12.55 Умницы и умники (заключительная передача сезона).
13.40 В мире животных.
14.20 «Эх, Семеновна!» Всероссийский конкурс частушек.
15.00 Новости.
15.10 «КИТАЙСКИЙ ГОРОДОВОЙ».
16.05 Дисней-клуб: «Гуфи и его команда».
16.35 «Живем в России». Концерт Александра Градского. Часть 2-я.
18.00 Новости.
18.20 С легким паром!
18.55 Остроумный фильм «ПАРИЖСКИЙ АНТИКВАР».
21.00 Время.
21.35 «МЕСТЬ».
23.45 Комедия «А ВОТ И Я!»

РОССИЯ
07.55 «ТАРЗАН. ИСТОРИЯ ПРИКЛЮЧЕНИЙ».
08.45 Телепузики.
09.10 Золотой ключ.
09.30 Комедия «АЗЛИТА, НЕ ПРИСТАВАЙ К МУЖЧИНАМ».
11.05 Доброе утро, страна!
11.35 Ашлаг.
12.30 Городок.
13.00 Два рояля.
14.00 Вести.
14.20 Диалоги о животных.
15.20 Вокруг света.
16.25 Сам себе режиссер.
17.00 «Включайте, посмотрите!» Евгений Петросян и другие.
19.00 Док. фильм «Михаил Горбачев. После Империи».
20.00 Вести.
20.30 «ЭКИПАЖ», 1, 2 серии.
23.10 Обладатель премии «Ника».
«ДНЕВНИК ЕГО ЖЕНЫ».
01.20 Док. фильм «Надежда».

НТВ
07.55 Анонс дня.
08.00 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.
08.20 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СУПЕРМЕНА».
10.20 Криминал. «Чистосердечное признание».
10.50 Квартальный вопрос.
11.25 «Полудра». Семейная игра.
12.25 Большие деньги.
13.00 «НАЙТИ ХОРОШЕГО ПАРНЯ».
15.40 Куклы.
16.30 Без рецепта.
17.10 Док-шоу «Я и моя собака».
17.50 «ИЛЛЮЗИЯ УБИЙСТВА».
19.35 Остроумный фильм «МАРАФОНЕЦ».
22.50 Примера НТВ. Стинг в Москве. Концерт европейского тура «Роза пустыни».
00.50 «АРС АМАНДИ, ИЛИ ИСКУССТВО ЛЮБВИ».
02.45 Программа передач на завтра.

КУЛЬТУРА
10.00 00.20 Программа передач.
10.05 «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ».
11.55 Док. фильм «Чужокалла».
12.30, 14.30, 22.00 Новости культуры.
12.40 М/ф «Бобик в гостях у Барбоса», «Как лечить удава».
13.00 Архитектурная галерея.
13.15 Дворцовые тайны. «Умри, Денис!» - лучше не скажешь».
13.40 Странствия музыканта.
14.00 «Золотой пьедестал». Галина Горхова.
14.45 «Театральная летопись XX века». Борис Голубовский.
15.10 М/ф «Кантервильское привидение».
15.30 А.Н. Островский. «Лес». Спектакль Академического Малого театра. Постановка И.Ильинского. Запись 1975 года.
18.30 Сферы.
19.10 «Царская ложа». Борис Эйфман.
19.50 Вечерняя сказка.
19.55 М/с «Ох уж эти детки».
20.25 «Острова». Юрий Шиллер.
21.15 В вашем доме.
22.20 Личные воспоминания о большой жизни.
22.25 Блеф-клуб.

ТВ ЦЕНТР
23.00 «СНЫ О РОССИИ». 2 серия.
00.05 М/ф для взрослых «Банкет».
08.00 Смотрите на канале.
08.05 «Народы России». Коми.
08.30 «Покупаем наше!»
08.45 Наш сад.
09.00 М/ф «Замок лгунов», «Грибной дождик», «Фунтик и огурцы».
09.45 «Отчего, почему?» Программа для детей.
10.25 «Как вам это нравится?!» Развлекательная программа.
11.00, 14.00, 20.00, 22.50 События. Время московское.
11.15 «УДИВИТЕЛЬНЫЙ МИР ЖИВОТНЫХ».
11.45 Дневник III Всемирной театральной олимпиады.
11.55 «ЮНОСТЬ ПЕТРА». 2 серия.
13.15 «Версты». Путешествие в Россию.
14.15 Денежный вопрос.
14.30 «Шире круг». Праздничный концерт.
15.30 Мелодрама «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ».
17.20 «Антимония». Интерактивная игра.
18.05 Фестиваль «Московской правды».
19.00 Футбол - игра народная. Чемпионат России по футболу. «ЦСКА» - «Зенит» (Санкт-Петербург). Трансляция со стадиона «Торпедо». 2 тайм.
20.25 Детективная комедия «АЛМАЗЫ ШАХА».
22.40 Прогноз погоды.
23.05 Психологическая драма «ДЕЛО ВКУСА».
00.50 Интернет-кафе.
01.20 Криминальная драма «СВЯЩЕННЫЕ УЗЫ БРАКА».

ТНТ
08.00, 13.30 «УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЖИВОТНЫЕ».
08.30, 16.00 «НЕУКРОТИМАЯ ХИЛЬДА».
09.30 «Из жизни женщины». Полезные советы.
10.00 Кукольный шоу «ТелеБом».
10.30 М/с «Сейлормун снова с нами».
11.30 «САЛОН КРАСОТЫ».
12.40 «Встреча с...» Николай Носков.
14.00 Неизвестная планета.
14.30 «Истории богатых и знаменитых».
15.00 Супершоу. Неделя НХЛ.
17.00 «ПАРАДОКС».
18.00 «ЗАТЕРЯННЫЙ МИР».
20.30 «Встреча с...» Группа «Отпетые мошенники».
21.30 Скрытой камерой.
22.05 Однажды вечером.
23.10 Титаны рестлинга на ТНТ.
00.15 «Хит-парад на ТНТ». Итоги.
00.50 Боевик «ОПАСНАЯ ЛЕДИ».

ТВ-6
07.10 Дорожный патруль. Сводка за неделю.
07.25 «ПАЛКИ И КАМНИ».
09.05 Юмористическая программа «Бис».
09.40 «Итоги» с Евгением Киселевым.
11.15 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3»: «ДОБРАЯ ПАМЯТЬ».
12.15, 14.40 Телемагазин «Спасибо за покупку»!
12.35 Катастрофы недели.
13.30 Пальчики облизешь.
14.05 Стильное шоу «Фазон».
15.00 «Сегодня» с Вячеславом Крисчевичем.
15.35 «У САМОГО СИНЕГО МОРЯ».
17.05 Ток-шоу «Я сама»: «Секрет обаяния».
18.15 «Вы очевидец» с И.Усачевым.
19.00 «Сегодня» с Марианной Максимовской.

АСТ
19.45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3»: «ОН ОДИН ИЗ НАС».
21.00 «Сегодня» с Михаилом Осокиным.
21.40 Диалоги с Олегом Ефремовым.
23.15 Дорожный патруль.
23.30 «ДОН ЖУАН ДЕ МАРКО».

ТВ-21
09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
09.40 «МОЯ ЖИЗНЬ». 2 серия.
10.10 «ОСЛЕПЛЕННЫЙ ЖЕЛАНИЯМИ».
11.40 «Адреналин».
12.35 Артокувер.
13.00 «КАРТА МИРА».
19.00 М/с «Робин Гуд».
19.25 Фантастический фильм «ТРУДНО БЫТЬ БОГОМ».
21.35 Вера. Сегодня. Завтра.
22.10 «Рулевой».
22.35 Приключенческий боевик «КТО Я?»
00.50 Музыка.

БЛИЦ
07.00, 08.35, 01.40 Телерынок.
07.10 Проспись.
07.20 Мультфильм.
08.00 Терра-медика.
01.00 Служба новостей.
02.00 Художественный фильм. Телерынок.

ТВ СФ
19.00 Программа передач. Информация, объявления.
19.05 Служба новостей.
19.20 Реклама. Телегазета.
19.30 Музыкальный курьер.
19.45 «КАТАЛАЖКА». Комедийная история об оригинальном эксперименте. Руководство города подсылает к злостным неплательщикам за квартиру уголовников из местной тюрьмы.

ВНИМАНИЮ любителей телевизионных игр!
Оплата выигрышей по потерям «Русское лото», «Золотой ключ» и «Бинго шоу» производится по адресу:
г. Североморск, ул. Советская, 4 (в помещении ДОСААФ).

ВТОРНИК

12 ИЮНЯ

Солнце не заходит
Луна - последняя четверть
Полная вода 00.30 высота 2,9 м; 12.40 высота 3,1 м
Малая вода 06.20 высота 1,3 м; 19.03 высота 1,2 м

ОРТ
07.00 Новости.
07.15 «ДЫМ ОТЕЧЕСТВА».
08.45 Вкусные истории.
08.50 Утренняя звезда.
09.40 Сокровища Кремля.
10.00 Новости.
10.10 «Нам - 50». Праздничный выпуск программы «С легким паром!»
12.05 Приключенческий фильм «МАНЬ-ЧУРСКИЙ ВАРИАНТ».
13.35 Концерт Александра Малинина.
15.00 Новости.
15.10 «КЛЮЧ».
16.15 «И все поют стихи Булата».
18.00 Новости.
18.10 «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ».
19.55 «ПАРИЖСКИЙ АНТИКВАР».
21.00 Время.
21.35 КВН-2001.
23.45 «ПОСЛУШАЙ, НЕ ИДЕТ ЛИ ДОЖДЬ».

РОССИЯ
08.00 М/ф «Однажды у синего моря».
08.05 Прогноз погоды.
08.10 «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ».
10.05 Доброе утро, страна!
10.55 «Бабы, вперед...» Концертная программа Елены Степаненко.
12.55 Док. фильм «Борис Ельцин. Другая жизнь».
14.00 Вести.
14.20 М/с «Том и Джерри».
14.30 «ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ!» 1, 2 серии.
17.05 «ГАРДЕМАРИНЫ-3».
19.05 Док. фильм «Владимир Путин. Высокоосный год».
20.00 Вести.
20.30 «СИБИРСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК».
23.55 Док. фильм «Святое дело».
00.20 Песни нашего века.
02.10 Дневник XII Открытого российского кинофестиваля. Передача из Сочи.
02.25 Прогноз погоды.

НТВ
07.55 Анонс дня.
08.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.

08.20 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СУПЕРМЕНА».
10.20 Наше кино. Комедия «СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ».
12.25 Наше кино. Комедия «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ».
13.55 Комедия «НА ЮГ».
16.35 Наше кино. «ПОГОВОРИ НА МОЕМ ЯЗЫКЕ».
17.05 Наше кино. Комедия «КООПЕРАТИВ «ПОЛИТБЮРО», ИЛИ БУДЕТ ДОЛГИМ ПРОЩАНИЕ».
19.40 Наше кино. «КЛАССИК».
22.55 Наше кино. «ВОСТОК-ЗАПАД».
01.23 Программа передач на завтра.

КУЛЬТУРА
10.00, 00.20 Программа передач.
10.05 «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ».
11.25 Док. фильмы «Добрый след», «Ожидание».
11.50 Машины времени.
12.30 Новости культуры.
12.40 М/ф «День чудесный».
12.55 Мой цирк.
13.20 Русь-деревня. «Кучугуры и окрестности».
14.30 Новости культуры.
14.45 «ИЮЛЬСКИЙ ДОЖДЬ».
16.30 «Цитаты из жизни». Александр Немировский.
17.10 М/ф «Тайна Третьей планеты».
17.55 «Кремль музыкальный». II Международный фестиваль.
18.20 Док. фильм «Революция на Урале».
18.30 «ОТЦЫ И ДЕДЫ».
19.55 Александр Филиппенко в программе «Есенин без женщин».
20.30 Вечерняя сказка.
20.40 М/с «Ох уж эти детки».
20.50 Листая прошлого страницы.
21.30 Смехоностальгия.
22.00 Новости культуры.
22.20 Личные воспоминания о большой жизни.
22.25 Киноконцерт.
22.40 «ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО».

ТВ ЦЕНТР
07.00 Смотрите на канале.
07.05 Музыкальная комедия «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ».

09.00 М/ф «Храбрый олененок», «Баранкин, будь человеком».
09.45 Телеканал «Дата».
11.00, 14.00, 20.00, 23.35 События. Время московское.
11.15 «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ». 1, 2 серии.
13.45 М/ф «Играй, моя дудочка».
14.15 «Молодежь за культуру». Открытие фестиваля.
14.40 Национальный интерес.
15.30 «Жизнь в танце». Игорь Моисеев.
16.15 М/ф «Новые бременские».
17.15 Великая иллюзия.
18.05 Комедия «НЕВЕЗУЧИЕ».
20.25 Мелодрама «ВРЕМЯ ТАНЦОРА».
23.25 Прогноз погоды.
23.50 «Акустика». Концерт Юрия Шевчука.
00.55 Комедия «ДВЕ ПОЧТИ ПЛОСКИЕ СУПЕРНОГИ».

REN TV
07.00 Музыкальный канал.
07.30, 16.45 М/с «Железный человек».
08.00, 17.15 М/с «Диплодоки».
09.00 «ПОЛИЦЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ-2».
11.00 Обзорное-3000.
11.35, 00.40 Комедия «ДВОЕ НА ДОРОГЕ».
14.00 «РОДНЯ».
16.05 Обзорное-3000.
17.45 Ретрокомедия «ЭМИГРАНТ».
21.30 М/с «Симпсоны».
22.00 Обзорное-3000.
22.35 Полицейский детектив «БЕШЕНАЯ».
ТНТ
08.00 Музыка на ТНТ.
08.30 М/ф «В зоопарке - ремонт», «Гори, гори ясно».
09.00 Лайма в стиле танго.
10.00 Хит-парад на ТНТ.
10.30 М/с «Сейлормун снова с нами».
11.30 «НЕОБЫКНОВЕННЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАРИКА И ВАЛИ».
14.10 Комедия «КРЕПОСТНАЯ АКТИРИСА».
16.15 Поет Надежда Кадышева и ансамбль «Золотое кольцо».

16.45 «ЛЮДИ В ШТАТСКОМ».
17.50 «ВОЗВРАЩЕНИЕ В ЗАТЕРЯННЫЙ МИР».
19.55 Скрытой камерой.
20.30 Игорь Крутой - друзья и песни.
21.30 Боевик «СЕКРЕТЫ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА».
ТВ-6
07.10, 18.45, 22.45 Дорожный патруль.
07.25 «ЧАПАЕВ».
09.05 X-фактор.
09.40 Шоу Бени Хилла.
10.45 Телемагазин «Спасибо за покупку!».
11.10 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3»: «ОН ОДИН ИЗ НАС».
12.10 Телемагазин «Спасибо за покупку!».
12.25 Крутятся диски.
13.15 День за днем.
15.00 «Сегодня» с Вячеславом Крискевичем.
15.30 Телемагазин «Спасибо за покупку!».
15.45 Интернет-программа «Сеть».
16.30 «КИКУДЖИРО».
19.00 «Сегодня» с Марианной Максимовской.
19.45 Дэвид Хасселхофф в фильме «НАСЛЕДСТВО».
21.50 Интересное кино: Светлана Дружинина и ее гардемарин.
22.55 Триллер «ЛОГОВО ЗМЕЯ».

АСТ
06.00, 11.35 К Дню принятия Декларации о государственном суверенитете РФ. «Гербы России». Национальный герб страны.
06.15 «Союзмультфильму»-65. М/ф «Шумное плавание».
06.30 Фильм-детям «ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ». 2 серия.
07.35, 21.55 Док. фильм «Евангелие от сатаны».
08.55 Музыка из Петербурга. «Мой Иерусалим».
09.40 «ПЕТР ПЕРВЫЙ». 2 серия.
11.15 «Счастливого пути!» Музыкальная программа.
11.50 «Союзмультфильму»-65.

12.00 Страна Фестиваля. «Как делается кино. Профессия - каскадер».
12.30, 18.30, 00.30 Факт.
12.45, 03.45 АСТ-журнал.
13.10 Интершоп.
13.25 «Союзмультфильму»-65. М/ф «Пришелец Ванюша», «Про мамонтенка», «Путешествие муравья».
13.55 «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО». 1, 2 серии.
16.30 Документальный экран.
17.20 «Союзмультфильму»-65. М/ф «Жадный Кузя», «Лошарик», «Как щенок учился плавать».
17.55, 00.45 «Путеводитель для гурманов». «Европейские винные улицы. Рейнгау».
18.25 «Союзмультфильму»-65.
18.45 «Парад». Военно-историческая программа.
19.10 Праздничный концерт.
20.00, 04.25 «ФОРТ САГАН». 2 серия.
21.30 Топк-шоу «Голова на плечах». Молодежная программа.
23.15 Детектив «ПРИВАЛ СТРАННИКОВ». 3 серия.
01.10 Джаз и не только.
01.35 «МОЯ ЖИЗНЬ». 3 серия.
02.45 «Ты - моя мелодия». Песни А.Пахмутовой.
04.10 «Союзмультфильму»-65. М/ф для взрослых «Сказка».
05.55 «Союзмультфильму»-65.

ТВ-21
09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
09.40, 19.00 М/с «Робин Гуд».

10.05 «ТРУДНО БЫТЬ БОГОМ».
12.15 Вчера. Сегодня. Завтра.
12.45 «Рулевой».
13.10 «КТО Я?».
19.30 Комедия «ЦИРК».
21.05 Фаркоп.
21.20 «Сокровища мировой культуры».
21.45 Осторожно, Модерн!
22.20 Комедия «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ».
00.50 Музыка.

БЛИЦ
07.00, 08.35, 01.40 Телерынок.
07.10 Проснись.
07.20 Мультфильм.
08.00, 01.00 Служба новостей.
02.00 Спортивный калейдоскоп.
02.30 Художественный фильм. Телерынок.
ТВ СФ
19.00 Программа передач. Информация, объявления.
19.03 Прогноз погоды.
19.05 Музыкальный курьер.
19.20 Великие чудеса света. Видеофильм «Храм Святой Софии. Стамбул, Турция». Свидетельство славы двух великих империй и священный памятник двух великих религий.
19.30 «ПРЕЗИДЕНТ И ЕГО ЖЕНЩИНА». Кандидат на пост первого лица в государстве вынужден представить обществу свои бывшую жену. Герои этой романтической истории попадают в водоворот страстей.

Image with text: НУЖНА РЕКЛАМА? Звоните 7-28-79

СРЕДА

13 ИЮНЯ

Солнце не заходит
Луна - последняя четверть
Полная вода 01.18 высота 2,8 м; 13.26 высота 3,0 м
Малая вода 07.11 высота 1,4 м; 19.58 высота 1,2 м

ОРТ
06.00 Телеканал «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ».
10.15 Что? Где? Когда?
11.45 «История одного шедевра». Русский музей. М.Врубель. «Демон сидящий».
12.00 Новости.
12.15 Телеканал «Добрый день».
13.00 «ОБРАТНОЙ ДОРОГИ НЕТ». 1 серия.
14.20 «Как это было». «Золото» советского футбола. 1956 год.
15.00 Новости.
15.20 Зов джунглей.
15.45 ...До шестнадцати и старше.
16.20 М/с «Локемон».
16.45 «Ералаш».
16.55 «ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ».
18.00 Новости.
18.25 «Все путешествия команды Кусто».
18.55 Человек и закон.
19.40 Кто хочет стать миллионером?
20.45 Слохойной ночи, малыши!
21.00 Время.
22.00 Комедия «ОНА ВАС ЛЮБИТ».
23.40 Русский экстрим.
00.15 Новости.
00.30 Триллер «36 ЧАСОВ, ЧТОБЫ УМЕРЕТЬ».

РОССИЯ
06.00, 07.00, 08.00, 09.00 Вести.
06.15 «ВЕРНОСТЬ ЛЮБВИ».
06.50, 07.50 Черным по белому. Семейные новости.
07.25 Телепузики.
08.30 Утро с «Аргументами и фактами».
08.35 М/ф «Веселая карусель».
08.45 Православный календарь.
08.50 Дежурная часть.
09.15 «ЭКИПАЖ». 1 серия.
10.45 Сатирический киножурнал «Фитиль».
11.00 Вести.
11.30 «САНТА-БАРБАРА».
12.30 «СЕЛЕСТА».
13.30 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».
15.00 «ШАЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ».
16.00 «ЛУИЗА ФЕРНАНДА».
17.00 Вести.
17.30 «ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ».

18.00 «СЕТЬ».
19.00 «КОМИССАР РЕКС».
20.00 Вести.
20.30 Вести-Москва.
20.50 Комедия «КАНИКУЛЫ В ЛАС-ВЕГАСЕ».
22.30 Большой репортаж РТР. «Крестный ход».
23.00 Вести.
23.30 Вести-Москва.
23.40 Фильм Сергея Пашкова «Звездная война». Часть 1-я. «Ответный удар».
00.25 Детектив «ИНСПЕКТОР ЛАВАР-ДЕН».
02.25 Прогноз погоды.
НТВ
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30 Сегодня утром.
06.15, 07.15, 08.15 Спорт, погода.
06.20, 07.35, 16.35 Криминал.
06.35, 07.50 Большие деньги.
06.45, 08.20, 15.45 Впрок.
07.20, 08.40 Карданный вал.
08.50, 10.25 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САН-СЕТ БИЧ».
10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.00 Сегодня.
11.30 «Среда». Экологическая программа.
12.30 Наше кино. Комедия «ДОЧЬ МОРЯКА».
14.30 Старый телевизор.
16.50 «СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА».
17.50 «КРУТОЙ УОКЕР: ПРАВОСУДИЕ ПО-ТЕХАССКИ».
19.35 Герой дня.
20.00 «Российская империя». Фильм Леонида Парфенова.
21.15 Растительная жизнь.
22.50 «МЕСТЬ БЕЗ ПРЕДЕЛА».
00.25 «НАЧАТЬ СНАЧАЛА».
02.25 Программа передач на завтра.
КУЛЬТУРА
08.00, 00.20 Программа передач.
08.05, 12.30, 14.30, 18.30, 20.30, 00.00 Новости культуры.
08.20, 21.45 После новостей...
08.40 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД».
10.00 Л.Бетховен. Концерт для скрипки с оркестром. Солист В.Репин. Дирижер В.Зива.
10.45, 20.50 Док. фильм «Ночь короткая...»
11.35, 17.40 «ЭМИЛИ».
12.40 «СТЕПЬ». 1 серия.

14.00 Док. фильм «Генерал Брусилов».
14.45 Вместе с Фаддеем.
15.00 М/ф «Али Баба и сорок разбойников».
15.30 «Старый патефон». Клавдия Шульженко.
16.00 Новости.
16.10 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШВЕЙЦАРСКОЙ СЕМЬИ РОБИНСОН».
16.35 М/ф «Дикие лебеди».
17.30 Все суры Корана.
18.40 «Российский курьер». Коломна: «Штрихи к портрету художника». Лев Мелихов.
19.30 Магия кино.
19.45 Режиссеры современного запада. «Ослепляющая вспышка близны».
20.10 Вечерняя сказка.
20.20 М/ф «Обезьянки в опере».
22.05 Форма.
22.40 «ЗАЗИ В МЕТРО».
ТВ ЦЕНТР
06.00 Утренний телеканал «Настроение».
08.50 Газетный дождь.
09.00 Квадратные метры.
09.40, 19.50 Смотрите на канале.
09.45 Телемагазин.
10.05 «ТРИ ЖИЗНИ СОФИИ».
11.00, 14.00, 17.00, 19.55, 00.05 События. Время московское.
11.15 Телеканал «Дата».
12.15 Удачный выбор.
12.35 Момент истины.
13.30 Деловая Москва.
14.15 «ИНСПЕКТОР КРЕСС».
15.30 Музыкальная программа «Полевая почта».
16.00 Регионы: прямая речь.
16.30 «Неизвестная война».
17.15 Телестадиян. «Мотодром».
17.45 В последнюю минуту.
18.15 Наталья Варлей и Леонид Костюк в программе «Приглашает Борис Ноткин».
19.00 «В ПЛЕНУ СТРАСТИ».
20.40 Пять минут с деловой Москвой.
20.50 Секретные материалы: расследование ТВЦ.
21.15 «РАЗВЯЗКА ПЕТЕРБУРГСКИХ ТАИН».
22.20 Прогноз погоды.
22.25 «РОБОКОП».
23.20 Времечко.
23.50 Петровка, 38.

00.25 Ночной полет.
01.00 «Открытый проект». Молодежный канал.
REN TV
07.00, 17.00 М/с «Железный человек».
07.30, 17.30 М/с «Диплодоки».
08.00 «Монитор». Новости из Интернета.
09.30, 14.30, 01.00 Новости.
09.45 «РОДНЯ».
12.05, 01.15 Драма «Я ЕЕ ХОРОШО ЗНАЛ».
14.45 Телеспецназ.
15.00 «ПЛЯЖ (СПАСАТЕЛИ МАЛИБУ)».
16.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
18.00 «ПОТОМ ПОЯВИЛСЯ ТЫ».
19.00 «РАУЗАН».
20.00 Случайный свидетель.
21.30 М/с «Симпсоны».
22.00 «МАРШ ТУРЕЦКОГО».
22.55 Триллер «ДЬЯВОЛ ВО ПЛОТИ».
ТНТ
07.00, 15.30 М/ф «Черный пират».
07.30 Утренняя программа «Сегоднячко на свежую голову!».
09.00 «СЕНЬОРА».
09.30 Хит-парад на ТНТ.
09.50, 13.30 Телемагазин.
10.00, 18.30 Из жизни женщины.
10.30, 19.30 «ЛЮДИ В ШТАТСКОМ».
11.25 Магазин на диване.
11.35 «ЗАТЕРЯННЫЙ МИР».
14.30 «КОРОЛЕВА СЕРДЕЦ».
16.00 «ПЫЛИВЫЕ УМЫ».
16.30 «ВЛАСТЬ ЖЕЛАНИЯ».
17.30 «На пределе».
18.00 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву».
19.00 «НЕПРИДУМАННЫЕ ИСТОРИИ».
20.30, 23.50 Сегоднячко.
21.00 «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ».
21.25, 01.20 Глобальные новости.
21.30 Комедия «КАРА НЕБЕСНАЯ».
00.05 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву».
00.40 «ПАПОЧКА-МАЙОР».

ТВ-6
06.00, 07.05, 13.15 День за днем.
06.45, 18.45, 00.40, 01.35 Дорожный патруль.
07.00, 09.00 Новости с Алексеем Воробьевым.
09.20 Час быка.
09.25, 12.10, 16.30 Телемагазин «Спасибо за покупку!».
ТВ-21
09.45 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА».
12.30 Аня, Карина и Женя представляют...
15.00 «Сегодня» с Вячеславом Крискевичем.
15.30 «В МИРЕ ЖЕНЩИН».
16.40 «Диск-канал» с Р.Скворцовым.
17.30 Юристорическая программа «Наши любимые животные».
18.10 «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА».
19.00 «Сегодня» с Марианной Максимовской.
19.45 «ТЕЛОХРАНИТЕЛИ».
21.00, 23.00 «Сегодня» с Михаилом Осокиным.
21.40 Тушите свет.
21.50 «ПСИ-ФАКТОР-4».
23.30 Программа для взрослых «Ох уж эти дети!» с А.Олейниковым.
00.55 Диск-канал.
АСТ
06.00 М/ф «Бегемот и солнце». «Встреча». «Веселый цыпленок».
06.30, 21.35 Для вас, садоводы. «Перцы».
06.45, 15.35 «ЧАРОДЕЙ. СТРАНА ВЕЛИКОГО ДРАКОНА».
07.15, 16.05 Магазин на диване.
07.35, 12.00 М/с «Суперкинг».
08.00, 23.35 Лазурная звезда.
08.35 «МИЛОСТЬЮ БОЖЬЕЙ».
09.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 01.30, 02.30, 03.30, 04.30, 05.30 Факты дня.
09.35, 05.35 Чудесные уроки. «Фенечки для девочек».
09.45, 21.50 «ГЕРОИН».
11.15 М/ф «В тридцатом веке».
11.35, 19.00 «Таймслот». Журнал.
12.30, 18.30, 00.30 Факт.
12.45, 04.00 АСТ-журнал.
13.15 Интершоп.
13.35, 01.00 «ВЕРНОСТЬ ЛЮБВИ».
14.35, 20.35 Док. фильм «История русского балета. Мариинский театр».
16.20 М/ф «О том, как гном покинул дом».
16.35 «ЧЕРНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК». 1 серия.
18.00 За Садовым кольцом.
18.45, 00.45 Постфактум.
19.35, 04.35 «НА КРАЮ ЗЕМЛИ».
00.00 Вечер романса. «Весна русского романса».

02.00 «Парад». Военно-историческая программа.
02.35 «ХИЩНИК».
03.35 «ЧЕЛОВЕК И МОРЕ».
05.45 Музыкальная мозаика.
ТВ-21
09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
09.40 М/с «Робин Гуд».
10.10 Фаркоп.
12.00 «Сокровища мировой культуры».
12.20 Осторожно, Модерн!
12.55 «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ».
19.00 М/с «Отряд «Галактика».
19.30, 00.00 Новости 21 канала.
20.00 Криминальные новости.
20.25 «Приключения швейцарской семьи Робинсон».
21.15 Четвероногие друзья.
21.30 «Путеводитель для гурманов».
22.05 Мелодрама «НА ЗАКАТЕ».
00.50 Музыка.

БЛИЦ
07.00, 08.35, 01.40 Телерынок.
07.10 Проснись.
07.20 Мультфильм.
07.30 Спортивный калейдоскоп.
08.00, 01.00 Служба новостей.
02.00 Художественный фильм. Телерынок.
ТВ СФ
19.00 Программа передач. Информация, объявления.
19.05 Служба новостей.
19.20 Реклама. Телегазета.
19.30 Музыкальный курьер.
19.45 «ХРАБРОЕ СЕРДЦЕ». 1 серия. Историческая эпопея о борьбе шотландского народа с английской короной. В главной роли Мэл Гибсон.
ГТРК «МУРМАН»
17.30 Монитор. ТВ-информ: новости. Реклама.
17.54 Витрина.
17.57 «Необузданная Амазония». Реклама.
18.24 Городской канал. Мурманск.
18.54 Витрина. Реклама.
20.30 ТВ-информ: новости. Реклама.
23.30 Информационно-рекламная программа.

ЧЕТВЕРГ

ОРТ	
06.00	Телеканал «Доброе утро».
09.00	Новости.
09.15	«ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ».
10.15	Кто хочет стать миллионером?
11.15	«Серебряный шар». Мэрилин Монро.
12.00	Новости.
12.15	Телеканал «Добрый день».
13.00	«ОБРАТНОЙ ДОРОГИ НЕТ». 2 серия.
14.20	Человек и закон.
15.00	Новости.
15.20	Программа «100%».
15.45	...До шестнадцати и старше.
16.20	М/с «Покемон».
16.45	«Ералаш».
16.55	«ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ».
18.00	Новости.
18.25	«Все путешествия команды Кусто».
18.55	Процесс.
19.40	Детектив «ГЛУХОМАНЬ».
20.45	Спокойной ночи, малыши!
21.00	Время.
22.00	Комедия «МАЛЕНЬКИЙ ГИГАНТ БОЛЬШОГО СЕКСА».
23.35	«Формула власти». Президент республике Малави.
00.05	Новости.
00.20	Джаз. Всемирная история.
РОССИЯ	
06.00	07.00, 08.00, 09.00 Вести.
06.15	«ВЕРНОСТЬ ЛЮБВИ».
06.50	07.50 Черным по белому.
07.15	Семейные новости.
07.25	Телелуки.
08.30	Открытая таможня.
08.45	Православный календарь.
08.50	Дежурная часть.
09.15	«ЭКИПАЖ». 2 серия.
10.30	Комедия «ЗОЛОТЫЕ РЫБКИ».
11.00	Вести.
11.30	«САНТА-БАРБАРА».
12.30	«СЕЛЕСТА».
13.30	Новая «Старая квартира».
14.00	Вести.
14.30	Ток-шоу «Что хочет женщина».
15.00	«ШАЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ».
16.00	«ЛУИЗА ФЕРНАНДА».
17.00	Вести.
17.30	«ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ».
18.00	«СЕТЬ».
19.00	«КОМИССАР РЕКС».
20.00	Вести.

20.30	Вести-Москва.
20.50	Комедия «ВСТРЕТИМСЯ НА ТАИТИ».
22.25	«Откройте, милиция!».
23.00	Вести.
23.30	Вести-Москва.
23.40	Фильм Сергея Пашкова «Звездная война». Часть 2-я. «Новая у-роза».
00.25	Острозащитный фильм «КОРОЛИ САМОУБИЙСТВА».
02.25	Прогноз погоды.
НТВ	
06.00	06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30 Сегодня утром.
06.15	07.15, 08.15 Спорт, погода.
06.20	07.35, 16.35 Криминал.
06.35	07.50 Большие деньги.
06.45	08.20, 15.45 Впрок.
07.20	08.40 Карданный вал.
08.50	19.55 «Российская империя». Фильм Леонида Парфенова.
10.00	12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.00 Сегодня.
10.25	«ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ».
11.25	Квартирный вопрос.
12.25	Наше кино. Приключенческий фильм «ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ».
14.30	Старый телевизор.
16.50	«СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА».
17.50	«КРУТОЙ УОКЕР: ПРАВОСУДИЕ ПО-ТЕХАССКИ».
19.30	Герой дня.
21.20	Профессия - репортер. Сергей Кудряшов. «Билет на «Титаник».
22.50	«МЕСТЬ БЕЗ ПРЕДЕЛА».
00.25	«ПРОМЕНАД».
02.25	Программа передач на завтра.
КУЛЬТУРА	
08.00	20.20 Программа передач.
08.05	12.30, 14.30, 18.30, 20.30, 00.05 Новости культуры.
08.20	21.55 После новостей...
08.40	«СВАДЬБА».
09.40	Выступает квартет «Сказ».
10.10	Живое дерево ремесел.
10.35	20.50 Док. фильм «Жан Кокто - правда и вымыслы».
11.35	17.35 «ЭМИЛИ».
12.40	«СТЕПЬ». 2 серия.
13.35	Док. фильм «Позднее свидание».
14.45	М/ф «Осторожно, щука!»; «Земляника под снегом»; «Витник и Шпунтик - веселые мастера».

15.30	«Старый патефон». Леонид Уте-сов.
16.00	Новости.
16.10	«ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШВЕЙЦАРСКОЙ СЕМЬИ РОБИНСОН».
16.45	Док. фильм «Николай Чарушин. История в человеке».
17.15	Играет Н.Луганский (фортепиано).
18.40	Пути Господни... «Тринадцатый патриарх».
19.05	Власть факта.
19.15	Дневник IX Международного конкурса артистов балета и хореографов. Итоги 1 тура.
19.45	«Осенние портреты». Евгений Самойлов.
20.10	Вечерняя сказка.
22.15	Джазосфония.
22.40	«ГОСПОДИ, ПОМИЛУЙ».
ТВ ЦЕНТР	
06.00	Утренний телеканал «Настроение».
08.50	Газетный дождь.
09.00	«На любовь свое сердце на-строю...» Памяти Булата Окуд-жавы.
09.40	19.50 Смотрите на канале.
09.45	Телемагазин.
10.05	«ТРИ ЖИЗНИ СОФИИ».
11.00	14.00, 17.00, 19.55, 00.05 Собы-тия. Время московское.
11.15	Телеканал «Дата».
12.10	23.50 Петровка, 38.
12.20	Удачный выбор.
12.35	«ВОЛЧИЦА».
13.30	Деловая Москва.
14.15	«ИНСПЕКТОР КРЕСС».
15.20	Команда нашего двора.
15.30	Интернет-кафе.
16.00	Регионы: прямая речь.
16.30	«Неизвестная война».
17.15	Телестадиян. «За рулем».
17.45	«Команда на Марс». Телегра.
18.15	21 кабинет.
19.00	«В ПЛЕНУ СТРАСТИ».
20.40	Пять минут с деловой Москвой.
20.45	Двойной портрет.
21.15	«РАЗВЯЗКА ПЕТЕРБУРГСКИХ ТАЙН».
22.20	Прогноз погоды.
22.25	«РОБОКОП».
23.20	Времечко.
00.25	Ночной полет.
01.00	«Открытый проект». Молодежный канал.
01.55	Музыкальный патруль.

14 ИЮНЯ

REN TV	
07.00	17.00 М/с «Железный человек».
07.30	17.30 М/с «Диплодоки».
08.00	21.30 М/с «Симпсоны».
09.30	14.30, 00.45 Новости.
09.45	«ДЬЯВОЛ ВО ПЛОТИ».
12.05	01.00 «Черная» комедия «ГОЛАЯ ПРАВДА».
14.45	Телеснацаз.
15.00	«ПЛЯЖ (СПАСАТЕЛИ МАЛИБУ)».
16.00	22.00 «МАРШ ТУРЕЦКОГО».
18.00	«ПОТОМ ПОЯВИЛСЯ ТЫ». Зак-лючительная серия.
19.00	«РАУЗАН».
20.00	Случайный свидетель.
22.55	Комедия «ЛЮБОВЬ ЗЛА...».
ТНТ	
07.00	15.30 М/с «Черный пират».
07.30	Утренняя программа «Сегоднячко на свежую голову».
09.00	«СЕНЬОРА».
09.30	Хит-парад на ТНТ.
09.50	13.30 Телемагазин.
10.00	18.30 Из жизни женщины.
10.30	19.30 «ЛЮДИ В ШТАТСКОМ».
11.35	«ВОЗВРАЩЕНИЕ В ЗАТЕРЯННЫЙ МИР».
14.30	«КОРОЛЕВА СЕРДЕЦ».
16.00	«ПЫТЛИВЫЕ УМЫ».
16.30	«ВЛАСТЬ ЖЕЛАНИЯ».
17.30	«На пределе».
18.00	Ток-шоу «Страсти по Соловьеву».
19.00	«НЕПРИДУМАННЫЕ ИСТОРИИ».
20.30	23.40 Сегоднячко.
21.00	«ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ».
21.25	01.10 Глобальные новости.
21.30	Триллер «СОСЕДИ».
23.55	Ток-шоу «Страсти по Соловьеву».
00.30	«ПАПОЧКА-МАЙОР».
ТВ-6	
06.00	07.05, 13.15 День за днем.
06.45	18.45, 00.40, 01.35 Дорожный пат-руль.
07.00	09.00 Новости с Алексеем Воро-бьевым.
09.20	Час быка.
09.25	21.40 Тушите свет.
09.40	«ТЕЛОХРАНИТЕЛИ».
10.50	21.50 «ПСИ-ФАКТОР-4».
11.45	18.10 «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛ-НЦА».
12.15	Телемагазин «Спасибо за по-купку!».
12.30	«Частная жизнь известных лю-дей» с Татьяной Семкив.

Солнце не заходит
Луна - последняя четверть
Полная вода 02.11 высота 2,7 м; 14.15 высота 2,9 м
Малая вода 08.12 высота 1,5 м; 20.57 высота 1,3 м

15.00	«Сегодня» с Вячеславом Криске-вичем.
15.30	«В МИРЕ ЖЕНЩИН».
16.40	«Диск-канал» с О.Кушанавили.
17.30	Стильное шоу «Фазон».
19.00	«Сегодня» с Марианной Макси-мовской.
19.45	«ТЕЛОХРАНИТЕЛИ»: «ИЗ ДВУХ ЗОЛ».
21.00	23.00 «Сегодня» с Михаилом Осо-киным.
23.30	Скандалы недели.
00.55	Диск-канал.
АСТ	
06.00	М/ф «Мальчик с удочкой»; «Мед-вежонок и тот, кто живет в реч-ке»; «Мышонок, который хотел быть похожим на человека».
06.30	21.35 Для вас, садоводы. «Томат-ты».
06.45	15.35 «ЧАРОДЕЙ. СТРАНА ВЕЛИ-КОГО ДРАКОНА».
07.15	16.05 Магазин на диване.
07.30	08.30, 09.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 01.30, 02.30, 03.30, 04.30, 05.30 Факты дня.
07.35	12.00 М/с «Суперкинг».
08.00	23.35 Лазурная звезда.
08.35	«МИЛОСТЬЮ БОЖЬЕЙ».
09.35	05.35 Чудесные уроки. «Вместе с Фафалей».
09.50	21.50 Дом актера. «Театр + фут-бол».
10.35	22.35 Встречи в БКЗ «Октябрь-ский». Н.Королева.
11.35	19.00 «Таймслот». «Трансатлан-тический перелет Чарльза Линд-берга».
12.30	18.30, 00.30 Факт.
12.45	04.00 АСТ-журнал.
13.15	Интершоп.
13.35	01.00 «ВЕРНОСТЬ ЛЮБВИ».
14.35	20.35 Док. фильм «История рус-ского балета. Большой театр».
16.20	М/ф «Недобрая Лада».
16.35	«ЧЕРНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК». 2 се-рия.
18.00	02.05 «Вперед, живущий». «Сур-гутинформ ТВ».
18.45	00.45 Постфактум.
19.35	04.35 «НА КРАЮ ЗЕМЛИ».
00.00	«Старые знакомые». Р.Ибрагимов.
02.35	«ХИЩНИК».
ТВ-21	
09.00	18.20, 00.30 Телегазета.
09.40	19.00 М/с «Отряд «Галактика».
10.10	19.30, 00.00 Новости 21 канала.
10.40	21.30 Криминальные новости.
11.05	«ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШВЕЙЦАРСКОЙ СЕМЬИ РОБИНСОН».
11.50	Четвероногие друзья.
12.05	«Путеводитель для гурманов».
12.40	«НА ЗАКАТЕ».
20.05	«ТЕЛОХРАНИТЕЛИ».
21.05	«Сокровища мировой культуры».
21.50	Взгляд детектива.
22.20	Острозащитный фильм «БЕСПО-КОЙНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ».
00.50	Музыка.
БЛИЦ	
07.00	08.35, 01.40 Телерынок.
07.10	Проснись.
07.20	Мультифильм.
08.00	01.00 Служба новостей.
02.00	Художественный фильм. Телерынок.
ТВ СФ	
19.00	Программа передач. Информа-ция, объявления.
19.03	Прогноз погоды.
19.05	Музыкальный курьер.
19.20	«Город любимый мой». Северо-морску - 50.
19.30	«ХРАБРОЕ СЕРДЦЕ». 2 серия.
ГТРК «МУРМАН»	
13.30	ТВ-информ: новости.
13.45	Мультифильм. Реклама.
17.30	Монитор. ТВ-информ: новости. Реклама.
17.54	Витрина.
17.57	«Падающая вода». Водопады Лап-ландского заповедника. Реклама.
18.13	«О школе с надеждой...» В пере-даче принимает участие пред-седатель Комитета по образова-нию администрации Мурманской области В.Ф. Костюкович.
18.54	Витрина. Реклама.
20.30	ТВ-информ: новости. Реклама.
23.30	Информационно-рекламная про-грамма.

ПЯТНИЦА

ОРТ	
06.00	Телеканал «Доброе утро».
09.00	Новости.
09.15	«ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ».
10.15	Детектив «Глухомань».
11.15	«Серебряный шар». Рина Зеленая.
12.00	Новости.
12.15	Телеканал «Добрый день».
13.10	«ОБРАТНОЙ ДОРОГИ НЕТ». 3 серия.
14.30	Смекопанорама.
15.00	Новости.
15.20	«ПИТ И ЕГО ДРАКОН».
17.00	«ВОЗДУШНЫЕ ЗАМКИ».
18.00	Новости.
18.25	С легким паром!
19.00	Спасатели. Экстренный вызов.
19.30	Вкусные истории.
19.40	Поле чудес.
20.45	Спокойной ночи, малыши!
21.00	Время.
21.55	«ИЛЛЮЗИЯ УБИЙСТВА».
00.00	Новости.
00.15	Реальная музыка.
00.40	Боевик «ВОЙНА ДА ВИНЧИ».
РОССИЯ	
06.00	07.00, 08.00, 09.00 Вести.
06.15	«ВЕРНОСТЬ ЛЮБВИ».
06.50	07.50 Черным по белому.
07.15	Семейные новости.
07.25	Телелуки.
08.30	Тысяча и один день.
08.45	Православный календарь.
08.50	Дежурная часть.
09.15	«ВСТРЕТИМСЯ НА ТАИТИ».
10.50	Сатирический киножурнал «Фи-тиль».
11.00	Вести.
11.30	«САНТА-БАРБАРА».
12.30	«СЕЛЕСТА».
13.30	Новая «Старая квартира».
14.00	Вести.
14.30	«ЕРМАК». Фильм 1-й.
17.00	Вести.
17.30	«ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ».
18.00	«СЕТЬ».
19.00	«КОМИССАР РЕКС».
20.00	Вести.
20.30	Вести-Москва.
20.50	Комедия «РУССКОЕ ЧУДО».
22.30	Боевик «КРЕСТОНОСЕЦ».
00.40	Дневник XII Открытого россий-ского кинофестиваля. Передача из Сочи.
01.05	Горячая десятка.

02.00	Прогноз погоды.
НТВ	
06.00	06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30 Сегодня утром.
06.15	07.15, 08.15 Спорт, погода.
06.20	07.35, 19.35 Криминал.
06.35	07.50 Большие деньги.
06.45	08.20, 15.45 Впрок.
07.20	Карданный вал.
08.40	«Российская империя». Фильм Леонида Парфенова.
10.00	12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 00.00 Сегодня.
10.25	«ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ».
12.25	Наше старое кино. Приключен-ческий фильм «НЕБО МОСКВЫ».
14.30	Старый телевизор.
16.30	Программа для детей «Улица Се-зам».
16.55	«СМЕРТЕЛЬНАЯ БИТВА».
17.55	«КРУТОЙ УОКЕР: ПРАВОСУДИЕ ПО-ТЕХАССКИ».
20.00	Боевик «ШАЛЬНАЯ БАБА».
22.50	«Женский взгляд» Оксаны Пуш-киной.
23.30	Фильм ужасов «ПОВЕЛИТЕЛЬ ИЛЛЮЗИЙ».
01.40	Программа передач на завтра.
КУЛЬТУРА	
08.00	20.20 Программа передач.
08.05	12.30, 14.30, 18.30, 20.30, 00.05 Новости культуры.
08.20	21.45 После новостей...
08.40	«БЕСПРИДАННИЦА».
10.05	Парафразы.
10.35	20.50 Док. фильм «Жан Марз: Кокто - мой учитель».
11.30	Е.Носов. «Красное вино Победы». Телеспектакль.
12.40	«Я ГОТОВ ПРИНЯТЬ ВЫЗОВ».
13.55	Док. фильм «О, если б совесть уберечь».
14.45	Вместе с Фафалей.
15.00	М/ф «Мальчик из Неаполя»; «Так сойдем!».
15.30	«Старый патефон». Марк Бернес.
16.00	Новости.
16.30	«ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШВЕЙЦАРСКОЙ СЕМЬИ РОБИНСОН».
16.35	М/ф «Цапля и журавль»; «Кар-тинки с выставкой».
16.50	Новомовиль. «Сначала геологи, или Угольный бассейн». Спек-такль Кемеровского театра «Лежа».

17.45	Провинциальные музеи. «Возвра-щение в ях».
18.10	Улица моего детства. Л.С. Лу-рье.
18.40	Сенсация! Сенсация? Сенсация...
19.05	Мастера большого театра.
19.35	Григорий Горин. Вчера. Сегод-ня. Навсегда...
20.15	Вечерняя сказка.
22.05	Вечера с Александром Дольским.
22.30	Энди Уорхол. Красота извращен-ный.
23.10	Волейбол. Мировая лига-2001. Россия - Польша. Передача из Санкт-Петербурга.
ТВ ЦЕНТР	
06.00	Утренний телеканал «Настроение».
08.50	Газетный дождь.
9.00	Секретные материалы: расследо-вание ТВЦ.
09.25	Спешите делать добро.
09.40	19.50 Смотрите на канале.
09.45	Телемагазин.
10.05	«ТРИ ЖИЗНИ СОФИИ».
14.00	17.00, 19.55, 00.05 Собы-тия. Время московское.
11.15	Телеканал «Дата».
12.10	23.50 Петровка, 38.
12.20	Европейские ворота России.
12.35	«ВОЛЧИЦА».
13.30	Деловая Москва.
14.15	«ИНСПЕКТОР КРЕСС».
15.30	«МИР ДИКОЙ ПРИРОДЫ».
16.00	Регионы: прямая речь.
16.30	«Неизвестная война».
17.15	Телевизионная экологическая служба.
17.45	«Горько!» Телеконкурс.
18.15	Мода pop-stop.
19.00	«В ПЛЕНУ СТРАСТИ».
20.40	Пять минут с деловой Москвой.
20.45	Боевик «ОБХОД».
22.30	Прогноз погоды.
22.35	Детектив-шоу.
23.20	Времечко.
00.25	Большая музыка.
01.10	Триллер «КЭНДИМЭН».
REN TV	
07.00	17.00 М/с «Железный человек».

СУББОТА

ОРТ

07.00 Новости. «НЕЖНЫЙ ЯД». 08.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 08.25 Программа «100%». 08.55 Играй, гармонь любимая! 09.20 «УСКОРЕННАЯ ПОМОЩЬ». 10.00 Новости. 10.10 Смак. 10.30 Смехопанорама. «МЛЕЧНЫЙ ПУТЬ». 11.05 Здоровье. 12.35 Утренняя почта. 13.50 Телеканал «Добрый день». Избранное. «История одного шедевра». Русский музей. 15.00 Новости. «ДЕВУШКИ С ХАРАКТЕРОМ». 16.05 Дисней-клуб: «Все о Микки Маусе». 16.35 «Чтобы помнили...». Александр Демьяненко. В мире животных. 18.00 Новости. «СТРАННЫЕ МУЖЧИНЫ СЕМЕНОЙ ЕКАТЕРИНЫ». 21.00 Время. «ИЛЛЮЗИЯ УБИЙСТВА». 21.25 «КОММАНДО». 23.10 Арнольд Шварценеггер, Чак Норрис, Джеки Чан на церемонии «Лучшие кинотрофики-2001». 00.15 Боевик «КОНВОЙ»

РОССИЯ

07.00 Док. фильм «Пролог Великой Отечественной войны. Мифы и факты». Часть 1-я. Диалоги о рыбалке. «ТАРЗАН. ИСТОРИЯ ПРИКЛЮЧЕНИЙ». 08.45 Телепузики. 09.10 Золотой ключ. 09.30 М/с «Том и Джерри». 09.45 Комедия «БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ». 10.55 Доброе утро, страна! «Сто к одному». Телеигра. 12.30 Сам себе режиссер. «ЗАТЕРЯННЫЙ МИР. ПОРОХ ИЛИ ЖИЗНЬ». 14.00 Вести. 14.20 Комедия «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ». 16.00 Пресс-клуб. 16.45 «Международная панорама» с Александром Гурновым. 17.30 Национальный доход. 18.30 Моя семья. «Несчастливая судьба». 18.55 Аншлаг.

20.00 «Вести» в субботу. «Городок». Ретро. 21.30 Боевик «БИТВА ДРАКОНА». 23.15 Триллер «ЛЕЙК ПЛЕЙСИД - ОЗЕРО СТРАХА». 01.00 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. Передача из Женевы. 01.50 Прогноз погоды.

НТВ

07.55 Анонс дня. 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СУПЕРМЕНА». 09.20 Растительная жизнь. Криминал. «Чистосердечное признание». 10.50 Квартирный вопрос. «Полундра». Семейная игра. 11.25 Большие деньги. 13.05 Наше кино. Музыкальная комедия «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ». 15.20 Профессия - репортер. Сергей Кудряшов. «Билет на «Титаник». Без рецепта. 16.30 Дог-шоу «Я и моя собака». 17.10 «ИЛЛЮЗИЯ УБИЙСТВА». 19.35 Один день. Боевик «ВЗРЫВАТЕЛЬ». 20.10 Наше кино. Детектив «ОСОБО ОПАСНЫЕ». 00.35 Комедия «КЛЕТКА ДЛЯ БЕЗУМЦЕВ». 02.30 Программа передач на завтра.

КУЛЬТУРА

10.00, 10.05 00.20 Программа передач. «Антенки». Тележурнал для детей. 10.30 Мой цирк. 11.05 Архитектурная галерея. «РОГОПАГ». 11.20 Дворцовые тайны. «Каменноостровский дворец». 13.10 Странствия музыканта. «Золотой пьедестал». Станислав Жук. 14.30, 14.45 22.00 Новости культуры. «Театральная летопись XX века». Борис Голубовский. «ЗНАХАРЬ». 1 серия. «Вокзал мечты». Ю. Башмет. 16.15 М/ф «Ну, погоди!». 17.25 Телетheater. Классика. Павел Резников на ТВ. 18.30 Сферы. 19.10 Билет в Большой... 19.35 Вечерняя сказка. 19.45 М/с «Ох уж эти детки».

19.55 Док. фильм «Если бы был жив Пьер де Кубертен». 20.50 Дом актера. «По долгу памяти». Софья Пилевская. 21.30 «Романтика ромansa». Варя Панина. 22.20 Личные воспоминания о большой жизни. Блеф-клуб. 23.05 Волейбол. Мировая лига-2001. Россия - Польша. Передача из Санкт-Петербурга. 00.05 М/ф для взрослых «Античная лирика».

ТВ ЦЕНТР

08.00 Смотрите на канале. 08.05 М/ф «Сердце храбрца». «Отважный Робин Гуд». 08.40 Наш сад. 09.00 М/ф «Африканская сказка». «Вот так тигр!». «Лягушка-путешественница». 09.45 «Отчего, почему?» Программа для детей. «Как вам это нравится?!» Развлекательная программа. 10.25 «14.00, 22.50 События. Время московское». 11.15 Городское собрание. 11.45 Фильм-сказка «РУСАЛОЧКА». 13.15 «Версты». Путешествие в Россию. События. Время московское. 14.15 Погода на неделю. 14.20 Денежный вопрос. 14.30 М/ф «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». «Впервые на арене». 14.55 Трагикомедия «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ». 1, 2 серии. 17.20 «Антимония». Интерактивная игра. 18.00 М/ф «Степа-моряк». 18.30 «Горько!» Телеконкурс. 19.00 «ОХОТА НА ЗОЛУШКУ». 20.00 Постскриптум. 20.40, 20.45 23.15 Прогноз погоды. Мелодрама «ЛУННЫЙ СВЕТ И ВАЛЕНТИНО». 23.05 ХОРОШО, БЫКОВ. 23.20 Мода non-stop. 23.55 Поздний ужин. 00.10 «Команда молодости нашей». Юбилейный вечер Александра Рагулина. 01.10 Комедия «ПОМОЛВКА ДЖО».

REN TV

08.00, 08.30 16.15 М/с «Фантастическая четверка». 16.45 М/с «Хитклиф».

16 ИЮНЯ

Солнце - не заходит. Луна - последняя четверть. Полная вода 03.57 высота 2,8 м; 15.58 высота 2,8 м. Малая вода 10.19 высота 1,5 м; 22.45 высота 1,1 м.

09.00 М/с «Симпсоны». 09.30 Мир спорта глазами «Жиллетт». 10.00 «Монитор». Новости из Интернета. 10.20 Фантастический боевик «ПОСЛЕДНИЙ ВЫЛЕТ». 12.30 Док. фильм «Не от мира сего». 13.30 Новости. 13.45 Метро. 14.00 Параллели. 14.15 Комедия «НЕХДАННО-НЕГАДАННО». 17.45 Несчастный случай. 18.15 Гангстерский боевик «ЛЕДИ-ДРАКОН». 21.30 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА». 22.30 Триллер «ЧЕТВЕРТЫЙ ЭТАЖ». 00.35 Фильм ужасов «СНЕГОВИК». 02.35 Ночной музыкальный канал.

ТНТ

08.00, 13.30 «МОЙ ЗООЛОГИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ». 16.00 «НЕУКРОТИМАЯ ХИЛЬДА». «Из жизни женщины». Дайджест. 10.00 М/с «Мишка-мохнатик». 10.30 М/с «Сейлормун снова с нами». 11.30, 22.05 «САЛОН КРАСОТЫ». 12.40 «Сегоднячко» за неделю. 14.00 Час Дискавери. 15.00 Европейская футбольная неделя. 17.00 «ПАРАДОКС». 18.00 Антология юмора. 19.00 Кино, кино, кино. «ДОЗНАНИЕ ДА ВИНЧИ». 20.30 Титаны рестлинга на ТНТ. 21.30 Скрытой камерой. Боевик «НАЕМНЫЙ УБИЙЦА». 23.15 Глобальные новости. 01.35

ТВ-6

06.55, 07.10 00.05 Дорожный патруль. «БЛИЗНЕЦЫ». 08.35 Юмористическое шоу «Амба-ТВ». 09.10 «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА». «ТЕЛОХРАНИТЕЛИ»: «УСТАМИ МЛАДЕНЦА». 10.45 Интересное кино: Светлана Дружинина и ее гардемарины. 11.35 Пальчики оближешь. 12.15 Стильное шоу «Фазон». 12.55 Комедия «АВАНТЮРА». 14.30 Все в сад! 15.00 «Сегодня» с Вячеславом Крискевичем. 15.30 Телемагазин «Спасибо за покупку!». 15.45 Скандалы недели. 16.40 Ток-шоу «Я сама»: «В гостях у... жены». 18.00 «Вне родных квадратных метров»: «Французский поцелуй».

18.35 Дорожный патруль. Расследование. 19.00 «Сегодня» с Марианной Максимовской. 19.45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3»: «СОРОК ЛЕТ ДО ВОЗМЕЗДИЯ». 21.00 «Итого» с Виктором Шендеровичем. 21.25 Комедия «РЯДОВОЙ БЕНДЖАМИН». 23.30 Петерс поп-шоу. 00.25 Эротический фильм «МАССАЖИСТКА».

АСТ

06.00, 00.45 Анонс: в нашей программе в июне. 06.05 М/ф «Старые знакомые». 06.25 «Молодые дарования». IV Международный конкурс-фестиваль детского и юношеского творчества «Надежды Европы». 06.55 Фильм-детям «РУСАЛОЧКА». За Садовым колымом. 08.25 02.55 Без рецепта. «Наркомания». 09.15 «ДЖУЛЬБАРС». 10.30 Вас приглашает С.Осинавили. 10.55 00.50 К 50-летию Центрального телевидения. «Телевидение - любовь моя». 11.55, 17.55, 00.00, 05.55 Странные изобретения. «Волшебный микрофон». Развлекательная музыкальная детская программа. 12.30, 18.30, 00.30 Постфактум. 12.45, 03.45 «АСТ-журнал». Дайджест. 13.10 Интершоп. 13.25 Приключенческий фильм «ДЕКА ВЮ». 15.10 Мир ислама. 15.35, 05.40 Вояж без саквожа. 15.50 Документальный экран. 16.50 «МЕЛОДРАМА С ПОКУШЕНИЕМ НА УБИЙСТВО». 18.00, 00.05 «Путеводитель для гурмана». «Европейские винные улицы. Арская долина». 18.45 Алло, Россия! 19.10 Дом актера. «Театр + футбол». 19.55, 04.15 «КУРОРТНЫЙ РОМАН». «ОСЕННИЙ БЛЮЗ». 21.00 «ЛЮДИ И ГОРЫ». 21.30 Я Вас любил... 21.50 Ток-шоу «Голова на плечах». Молодежная программа. 22.15 Вечер ромansa. «Весна русского ромansa».

ТВ-21

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета. 09.40 М/с «Отряд «Галактика». 10.10 Новости 21 канала. 10.45 «ТЕЛОХРАНИТЕЛИ». 11.45 «На страже природы». 12.15 Осторожно, Модерн! 12.40 «ПОЛЕ БИТВЫ - ЗЕМЛЯ». 19.00 «ЧАРОДЕЙ». 19.25 Фантастический фильм «БЭТ-МЕН». 21.35 «Экспедиция «Глубокие исследования»». 22.25 Триллер «ИГРА». 00.50 Музыка.

БЛИЦ

07.00, 08.35, 01.40 Телерынок. 07.20 Мультифильм. 08.00, 01.00 Служба новостей. 02.00 Художественный фильм. Телерынок.

ТВСФ

19.00 Программа передач. Информация, объявления. 19.03 Прогноз погоды. 19.05 «Обзор прессы». Авторская программа ТВ СФ. 19.10 «Звезды и судьбы». Астрологический прогноз на неделю. 19.20 Музыкальный курьер. Семейный экран. «БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ». Легко ли быть преуспевающим бизнесменом, если в наследство получаешь кучу долгов, старый сундук и живого слона? Эта искрометная американская комедия поднимет настроение всей семье.

ГТРК «МУРМАН»

16.00 Программа передач. 16.01 Мурманское «Времечко». 16.31 Витрина. 16.34 «36,6» представляет: «Через тернии к звездам». 16.53 Видеофильм «Последний звонок в Мурманске». 17.13 Панорама недели. 17.50 Витрина. 17.53 Монитор. Анонс программ на неделю. Реклама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ОРТ

07.00 Новости. «НЕЖНЫЙ ЯД». 08.10 Служу России! 08.40 Дисней-клуб: «Русалочка». 09.05 Утренняя звезда. 10.00 Новости. 10.10 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым. 10.30 Пока все дома. КВН-2001. 13.25 Клуб путешественников. «Эх, Семеновна!» Всероссийский конкурс частушек. 14.45 Сокровища Кремля. 15.00 Новости. 15.10 «ДЕВУШКИ С ХАРАКТЕРОМ». 16.05 Дисней-клуб: «Гуфи и его команда». 16.35 Умницы и умники. 17.00 Живая природа. «Правда о птицах». 18.00 Новости. 18.20 «Ералаш». 18.35 «ПЕРЕКРЕСТОК». 20.40 «ПОМЕЧЕННЫЙ СМЕРТЬЮ». 22.30 Времена. 23.50 Международная театральная олимпиада. «Большой карнавал».

РОССИЯ

07.00 Комедия «ДОМАШНИЙ АРЕСТ». 08.45 Прогноз погоды. 08.50 Русское лето. 09.40 ТВ Бинго шоу. 10.40 Доброе утро, страна! 11.10 Аншлаг. 12.00 Городок. 12.30 Федерация. 13.10 Парламентский час. 14.00 Вести. 14.20 Диалоги о животных. 15.20 Вокруг света. Два рояля. 16.25 Сам себе режиссер. 18.00 Зеркало. 19.00 «БРАТ». 21.05 «БРАТ-2». 23.30 Рок-фестиваль «Крылья». 01.55 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы. Передача из Женевы. 03.25 Прогноз погоды.

НТВ

07.55 Анонс дня. 10.00, 12.00, 16.00, 19.00 Сегодня. «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СУПЕРМЕНА». 09.20 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной. 10.20 Наше кино. «ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНИЕ...». 12.25 Приключенческий фильм «ЧЕЛОВЕК ПО ИМЕНИ «КОНЬ». Намедни-78. 16.30 Путешествия натуралиста. 17.10 Большие родители. «ИЛЛЮЗИЯ УБИЙСТВА». 19.40 Куклы. 19.55 Боевик «СТИРАТЕЛЬ». 22.10 Наше кино. Детектив «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ». 00.50 Комедия «КЛЕТКА ДЛЯ БЕЗУМЦЕВ-2». 02.50 Программа передач на завтра.

КУЛЬТУРА

10.00, 10.05 00.20 Программа передач. М/ф Детский сеанс. «Маугли». 11.40 Д.Хармс. «Кошка и другие». 12.00 Док. фильм Дикая природа. «Орангутаны». 12.50 Бабушкины рецепты. 13.05 Графоман. 13.30 Мой Эрмитаж. 14.00 Ток-шоу «Наобум». Памяти Николая Еременко. 14.30, 14.45 22.00 Новости культуры. «Театральная летопись XX века». Борис Голубовский. «ЗНАХАРЬ». 2 серия. 15.10 Тем временем. 16.55 «Любимое мое время». Анимационный фильм по рисункам А.С. Пушкина. Режиссер А.Храмовский. 18.05 Дневник IX Международного конкурса артистов балета и хореографов. Итоги 2 тура. 18.30 Фрак народа. «Театр и Восток». 19.25 Вечерняя сказка. 19.35 Шедевры мирового музыкального театра. У.Джордано. Опера «Андре Шенье». Дирижер Рикардо Шайи. 22.20 Личные воспоминания о большой жизни. 22.25 С потолка.

22.50 «ЗОВ ПРЕДКОВ».

ТВ ЦЕНТР

07.45 Смотрите на канале. 07.50 Фильм-сказка «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК». 09.00 М/ф «Мальчик с пальчик». «Медвежонок на дороге». «Храбрец-удалец». 09.45 «Отчего, почему?» Программа для детей. 10.25 Музыкальная программа «Полевая почта». 11.00 Московская неделя. 11.30 Деловая лихорадка. 11.45 Авантурная комедия «РЕСПУБЛИКА ШКИД». 13.25 Рената Литвинова и Андрей Панин в программе «Приглашает Борис Ноткин». 14.00, 22.45 События. Время московское. 21 кабинет. 14.15 Национальный интерес. 15.25 М/ф «Петух и краски». 15.45 «Команда на Марс». Телеигра. 16.15 Погода на неделю. 16.20 «КОМИССАР НАВАРРО». 18.05 Ток-шоу «Слушается дело». 18.50 Чемпионат мира по шоссейно-кольцевым мотогонкам (500 куб.см). Гран-при Каталонии. 20.00 Момент истины. 20.55 Прогноз погоды. 21.00 Боевик «ПИРАТЫ XX ВЕКА». 23.00 Спортивный экспресс. 23.35 Деликатесы. 00.05 Московский хит. 01.10 Драма «ИСПОВЕДАЛЬНЯ».

REN TV

08.00, 16.15 М/с «Фантастическая четверка». 16.45 М/с «Хитклиф». 08.30, 16.45 М/с «Хитклиф». 09.00 М/с «Симпсоны». 09.30 «1/52». Спортивное обозрение. 10.00 «Монитор». Новости из Интернета. 10.20 «ЛЕДИ-ДРАКОН». 12.30 «ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА». 13.30 Новости. 13.45 Военная тайна. 14.15 Мелодрама «СМЕРТНЫЙ ВРАГ». 17.45 Клуб «Белый полугай». 18.15 Боевик «БАШНЯ СМЕРТИ». 21.30 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».

17 ИЮНЯ

Солнце не заходит. Луна - последняя четверть. Полная вода 04.48 высота 2,9 м; 16.49 высота 2,9 м. Малая вода 11.14 высота 1,4 м; 23.34 высота 1,0 м.

22.30 Приключенческий боевик «ВОСХОД ЧЕРНОЙ ЛУНЫ». 00.45 Комедия «ЧТО СЛУЧИЛОСЬ С ГАРРОЛЬДОМ СМИТОМ». 02.50 Ночной музыкальный канал.

ТНТ

08.00, 13.30 «ВСЕ О СОБАКАХ». 08.30, 16.00 «НЕУКРОТИМАЯ ХИЛЬДА». 09.30 «Из жизни женщины». Полезные советы. 10.00 Кукольное шоу «ТелеБом». 10.30 М/с «Сейлормун снова с нами». 11.30 «САЛОН КРАСОТЫ». 12.40 «Встреча с...» Галина Хомчик и группа «ГрассМейстер». 14.00 Неизвестная планета. 14.30 «Истории богатых и знаменитых». 15.00 Суперхиток. Неделя НХЛ. 17.00 «ПАРАДОКС». 18.00 Триллер «ПРИЗРАК ХЕЛЕН УОЛКЕР». 20.30 «Встреча с...» Николай Носков. 21.30 Скрытой камерой. 22.05 Однажды вечером. 23.10 Титаны рестлинга на ТНТ. 00.15 Хит-парад на ТНТ. Итоги. 00.50 Драма «ПОЛНОЕ ЗАТМЕНИЕ».

ТВ-6

06.55 Дорожный патруль. 07.10 «АРШИН МАЛ АЛАН». 08.50 Все в сад! 09.15 «Вне родных квадратных метров»: «Французский поцелуй». 09.50 «Вы очевидец» с И.Усачевым. 10.30 Интернет-программа «Сеть». 11.05 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3»: «СОРОК ЛЕТ ДО ВОЗМЕЗДИЯ». 12.10 Юмористическая программа «Наши любимые животные». 12.45 Дорожный патруль. Расследование. 13.10 «КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА». 15.00 «Сегодня» с Вячеславом Крискевичем. 15.30 Шоу Бени Хилла. 16.15 Телемагазин «Формула здоровья». 16.25 «Мое кино» с Виктором Мережко. 17.20 «Самые громкие преступления XX века»: «Лорд Хо-Хо. Измена Уильяма Джойса». 18.00 «Итого» с Виктором Шендеровичем.

18.30 Дорожный патруль. Сводка за неделю. 18.45 Катастрофы недели. 19.45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-3»: «НЕОБ ОСНОВАННОЕ ПРИМЕНЕНИЕ». 21.00 «Итого» с Евгением Киселевым. 22.35 «БЕГИ, ЛОЛА, БЕГИ». 00.10 X-фактор. 00.50 Вечеринка из «Метелицы».

АСТ

06.00, 12.30, 17.55, 23.55 Анонс недели. 06.05 М/ф «В некотором царстве». 06.35 «Волшебный микрофон». Развлекательная музыкальная детская программа. 07.05 Фильм-детям «БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЙ». 08.30 Страна моя. 08.55, 02.50 Без рецепта. «Фармакология». 09.20, 13.35, 16.35, 19.55 «УСПЕХИ И НЕУДАЧИ МОЛЛ ФЛАНДЕРС». 10.15, 17.30 «Выбираю жизнь». Наркомания: проблемы и решения. 10.30 Представляет Большой... «Юные таланты Большого».

ТВ-21

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета. 09.40, 19.00 «ЧАРОДЕЙ». 10.05 «БЭТМЕН». 12.10 «Экспедиция «Глубокие исследования»». 13.00 «ИГРА». 15.00 перерыв. 19.30 Авантюрный детектив «БАЛОВЕНЬ УДАЧИ». 21.05 «Адреналин». 22.00 Артоковейер. 22.20 Боевик «ЧЕРНЫЙ ДОЖДЬ». 00.50 Музыка.

БЛИЦ

08.00 Мультифильм. 08.35, 01.01 Телерынок. 01.30 Художественный фильм. Телерынок.

ИМЕНИНЫ

11 июня - Иван, Феодосия. 12 июня - Исаакий. 13 июня - Еремей. 14 июня - Валериан, Денис, Устин. 15 июня - Иван, Никифор, Ульяна. 16 июня - Денис, Дмитрий, Лукьян, Павел, Павла (Полина), Юлиан. 17 июня - Мария, Марфа, Митрофан, Зосима, Северин.

ШАГ ВЛЕВО, ШАГ ВПРАВО...

В соответствии с пунктом 16 «Методики исчисления величины прожиточного минимума в целом по Российской Федерации», утвержденной постановлением Минтруда РФ и Госкомстата РФ № 24/19 от 12.03.2001г. «годовые объемы потребления непродовольственных товаров общесемейного пользования на одного человека рассчитываются путем деления количества товаров на срок их износа и на коэффициент семейности (установленный в размере 2,9)».

ДВА ЗЕМЛЕКОПА И ДВЕ ТРЕТИ

У кого из родителей или бабушек-дедушек возникали проблемы с успеваемостью своих потомков, наверное, помнят этот детский стишок про домашние разборки с героем учебного фронта, который принес за один присест в дневнике шесть колов и двоек. Не берусь судить, как успевали в школьном детстве и студенческой юности федеральные разработчики «потребительской корзины», но вот в отношении прикладной арифметики, то есть применения ее к жизненным реалиям, похоже, получается не очень здорово. Судите сами.

В наборе «потребительской корзины» предусмотрен телевизор отечественного производства с диагональю экрана до 40 см. Но ведь он нужен что семье из трех человек, что одному пенсионеру. С какой это стати, судя по расчетам разработчиков, женщина с ребенком вправе рассчитывать только на 2/3 стиральной машины? Ведь пользоваться-то ею можно все равно только целиком.

Для наглядности сведем проблему в таблицы. Номенклатура групп и состав предметов общесемейного пользования принята на основании «потребительской корзины», а цены - на уровне кон-

ца мая этого года по Североморску и Мурманску. (Табл. 1.)

Добавим сюда же стоимость жилищно-коммунальных услуг на одного человека исходя из численности семьи, федеральных стандартов общей площади на одного человека и федерального стандарта предельной стоимости содержания жилья и коммунальных услуг. (Табл. 2.)

Хорошо же прижал одиноких и малосемейных федеральный центр, спрятавшись за среднестатистическими данными! На самом-то деле для одиноко проживающего человека прожиточный минимум должен был бы быть на 83,43 + 210,00 = 293,43 руб. выше официально объявленного, а матери с ребенком на 20,40 + 42,00 = 62,40 руб. каждому.

Получается, что «среднестатистический» подход к исчислению прожиточного минимума лишает многих права на дотации.

САМОВАРОПАРО-ВОЗВЕРТОЛЕТ

Он летит, пыхтит, свистит и чай дает. Была такая песенка в одной из детских ТВ-передач. Видимо, вдохновленные этим примером федеральные разработчики «потребительской корзины» пошли по пути решительного укрупнения групп непродовольственных товаров и продук-

тов питания, на основании которых рассматривается прожиточный минимум.

От объединения ужа и ежа получается колючая проволока. Как вы думаете, что получится, если соединить утюг с телевизором, стиральную и швейную машины, холодильник и будильник с потолочным светильником, а потом еще раз объединить все вместе?... Получится тот самый...паровозовертлет.

Смысл описанной выше операции заключается в том, что таким образом разработчики федеральной «потребительской корзины» определяют среднюю продолжительность срока службы бытовых приборов общесемейного пользования, мебели, посуды и кухонной утвари, одежды, белья и т.д.

В конечном счете, федеральными заботами в нашем областном законе вместо конкретных семи наименований бытовых приборов, девяти наименований мебели и семи наименований посуды получилось двадцать пылевейнохолодильношкафостолодиванночашковилкокастрюль со средним сроком службы 10,5 лет. Вот только по какой цене будут принимать в расчете их стоимость?

Спрашиваете, если задача Правительства сосчитать «прожиточный минимум» как есть, а не урезать еще и на этом, может быть, стоит определить расходы на каждый предмет отдельно? Не на косточках ведь считаем, компьютер справится. Да и место в областной газете, наверное, найдется, интерес-то общий.

Что касается продуктового набора, то в отношении его тонкость заключается вот в чем. В соответствии с постановлением

Наименование групп предметов общесемейного пользования, учтенных в «потребительской корзине»	Износ (расходы на восстановление) на 1 чел. в мес., исходя из численности семьи, руб.		
	2,9 чел.	2 чел.	1 чел.
Бытовые приборы	27,46	39,82	77,17
Мебель	36,06	42,04	60,71
Посуда	8,38	10,44	17,45
ИТОГО	71,90	92,30	155,33
Удорожание против нормы, рассчитанной на среднестатистическую семью - 2,9 человека		92,30-71,90 = 20,40	155,33-71,90 = 83,43

Наименование показателей	Ед. изм.	Состав семьи		
		3 человека	2 человека	1 человек
Федеральный стандарт общей площади на состав семьи	кв.м	18х3=54	42	33
Стоимость содержания жилья и коммунальных услуг на 1 чел.	руб.	(54х17,50хх80%):3=252	(42х17,50хх80%):2=294	(33х17,50хх80%):1=462
Удорожание	руб.		294-252=42	462-252=210

Правительства РФ № 192 от 17.02.1999г. на трудоспособного мужчину, проживающего в нашей области, на год полагается: хлеб пшеничный - 110 кг; хлеб ржаной - 110 кг; мука пшеничная - 25 кг; рис - 3,5 кг; другие крупы (пшено) - 10 кг; макаронные изделия (вермишель) - 7 кг. В пересчете на муку, согласно того же постановления, это получается 205,9 кг муки в год. Но чтобы переработать муку в выпеченные продукты, надо ведь потрудиться хлебопекарням и другим предприятиям, а у них свои расходы и интересы - зарплата, налоги, прибыль и т.д.

Подсчет в живых ценах нашего города дает следующие результаты. Даже если считать муку по 9 руб./кг - как лучшие сорта, хотя для выпечки хлеба «потребительской корзиной» предусмотрены 1 и 2 сорта муки, получается, что 205,9 кг муки в год стоит с округлением 1853 рубля. Продукты же, которые перечислены выше, стоят 2909 руб. Разница 1055 руб. в год

или 87 руб. 97 коп. в месяц ложится на карман покупателя, так как в расчете «потребительской корзины» как бы не учтена. Аналогичная ситуация имеет место и с молокопродуктами. За счет объединения молока, кефира, масла, сыра, творога и сметаны в разливное молоко недобор сумм в расчете «потребительской корзины» составит еще 43 руб. 11 коп. в месяц. Итого только на двух группах продуктов получается, что стоимость «прожиточного минимума» вроде бы занижена против реальных расходов, которые несет покупатель в магазине, на 131 руб. в месяц.

Федеральные нормативные инструкции очень жестко ограничивают свободу маневра «влево-вправо» в регионах, поэтому трудно сказать, удастся ли исполнительным органам власти нашей области доказать очевидное и учесть стоимость продуктов поименно, а не в молочно-мучном исчислении.

(Продолжение следует.)
Игорь САФОНОВ.

НОВОСТИ СПОРТА

ПОБЕДНОЕ НАЧАЛО

2 июня на городском стадионе состоялось открытие футбольного сезона 2001 года. Многочисленных болельщиков приветствовал и поздравил мэр Североморска Виталий Волошин. А в первом матче североморский «Алтай» принимал команду «Фьорд» из г.Полярного. Игра прошла при явном преимуществе североморцев и закончилась со счетом 5:1 в их пользу.

В воскресенье, **3 июня**, североморские футболисты проводили игру на выезде в г.Кировске с местной командой «Апатит». И в этом матче «Алтай» одержал победу со счетом 2:1. Теперь в воскресенье, 10 июня, нашим футболистам предстоит встреча с сильным соперником - «Севером» из г.Мурманска. Начало игры в 14 часов.

10-11 июня в СК «Богатырь» пройдет открытый чемпионат г.Североморска по настольному теннису. Соревнования проводятся в трех группах: мужчины, женщины и дети.

Начало 10 июня в 11 часов, 11 июня в 10 часов. Тел. для справок 7-95-28.

С 11 по 29 июня пройдет турнир по мини-футболу среди дворовых команд. Возраст участников от 12 до 14 лет. Собрание капитанов 8 июня в 15.00 на трибуне стадиона КСФ.

Справки по тел. 7-01-66 с понедельника по пятницу с 15.00 до 17.00. ДЮКФП-2.

Игры третьего и четвертого туров первенства области по футболу состоятся 10 и 12 июня. В воскресенье встретятся: ФК «Кандалакша» - «Печенганикель» (г.Заполярный), «ТЭКОС-Динамо» (г.Мурманск) - ФК «Апатиты», «Алтай» (г.Североморск) - «Север» (г.Мурманск), «Апатит» (г.Кировск) - «Колатом» (г.Полярные Зори), ФК «Снежногорск» - «Фьорд» (г.Полярный) и ФК «Мончегорск» - «Олимп» (г.Оленегорск).

Во вторник пройдут еще шесть поединков: ФК «Мончегорск» - «Фьорд», ФК «Снежногорск» - «Апатит», «Север» - «Колатом», ФК «Апатиты» - «Алтай», «Печенганикель» - «ТЭКОС-Динамо» и «Горняк» (г.Ковдор) - ФК «Кандалакша».

Начало всех игр в 14 часов.

Наш корр.



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

КРОВОЖАДНЫЙ МАНЬЯК?

Страшное в своей бессмысленной жестокости убийство потрясло Североморск в конце прошлой недели - военнослужащим была убита шестнадцатилетняя девушка. Новость быстро облетела город, обросла всевозможными слухами и подробностями. Насколько они соответствуют действительности?

По предварительным данным, две 16-летние жительницы Североморска пришли домой к 33-летнему майору. Одной из них не суждено было оттуда выйти. Есть данные, что сначала он убил ее на глазах у подруги, а потом перетащил уже мертвое тело в ванную, где вырезал некоторые внутренние органы при помощи кухонного ножа, а когда тот оказался ему недостаточно острым, взял бритвенное лезвие...

Вторая девушка осталась в живых, но это стоило ей опасного «путешествия» на балкон расположенной ниже квартиры. Она не побоялась высоты и перепрыгнула с четвертого этажа на третий. Жители этой квартиры и позвонили в дежурную часть.

Прибывшие на место происшествия сотрудники милиции вынуждены были ломать дверь. Искать мужчину не пришлось - он находился рядом с телом жертвы.

Военная прокуратура Североморского гарнизона возбудила по данному факту уголовное дело. Следствию предсто-

ит выяснить причины и обстоятельства убийства. Почему он совершил преступление, сам офицер объяснить не может.

Оставшаяся в живых девушка утверждает, что мужчина, с которым они не были знакомы ранее, попросил их помочь открыть дверь, а потом втолкнул их в свою квартиру и запер дверь изнутри.

В ходе расследования данного дела сотрудниками прокуратуры североморского гарнизона было раскрыто убийство в поселке Сафоново. По словам первого заместителя военного прокурора СФ полковника юстиции Павла Водинского, мужчина в ходе допроса признался в совершении убийства в сентябре прошлого года - его жертвой стала еще одна девушка. Убив ее, он расчленил труп, а его части закопал. На одном из допросов он указал место.

Данных о том, что он был пьян в момент совершения преступления или находился под действием наркотических средств, на сегодняшний день нет. По словам тех, кто допрашивал обвиняемого, а также его сослуживцев, он не производит впечатление психически больного человека. Впрочем, это определит психолого-психиатрическая экспертиза. И все же особая жестокость того, что он совершил, заставляет сомневаться в нормальности майора.

Лада КАРИЦКАЯ.

ПРИРОДУ

5 июня - Всемирный День окружающей среды

НЕЛЬЗЯ ОТМЕНИТЬ

Модное нынче слово «экология»! Чем оно всех так взволновало? Почему из-за проблем, которые стоят за ним, возникает столько споров, опасений, удивительных открытий и неутешительных прогнозов? А потому, что на рубеже тысячелетий человечество столкнулось с проблемой своего дальнейшего развития, вернее, выживания в окружающем мире. Поверьте, слов хватит!



СТРАШНО И БЕЗ СЕНСАЦИЙ

По оценкам специалистов Государственного комитета РФ по охране окружающей среды Мурманской области в нашем регионе насчитывается 4500 организованных источников выбросов, загрязняющих атмосферу, воду и почву тяжелыми металлами, минеральными солями и нефтепродуктами. Только 1/4 от этого количества оснащены очистными сооружениями, 20% из которых неэффективны или не работают. Из 179 очистных сооружений только 21 обеспечивает нормативную очистку сточных вод.

Итог всего этого неутешителен: в 1993 году Кольский полуостров был отнесен к числу регионов с особо опасной экологической обстановкой.

Осложняется ситуация тем, что мы по сути лишены возможности получать оперативную информацию о состоянии окружающей среды, а уж тем паче реально участвовать в контроле экологической безопасности в нашем регионе. Отсутствие подлинной информации порождает такие полярные явления, как «экологическая истерия» и «экологический пофигизм». Слухи о том, что ГДЕ-ТО произошел выброс или ЧТО-ТО слили в залив периодически распространяются по городу. И это все? Увы, нет.

Те, кого всерьез волнует, каким воздухом мы дышим и какую воду пьем, вышли 22 апреля на площадь Сафонова, где отдел по делам молодежи ЗАТО Североморск, общественная организация «Гуманитарный институт Севера» и североморское отделение Российского Красного Креста проводили экологическую акцию, посвященную Дню Земли. Молодые люди из городского молодежного клуба и североморского отделения Красного Креста опросили 300 жителей Североморска. Большинство опрошенных признали положение дел в области экологии в нашем городе неудовлетворительным и высказались о необходимости проведения общественной работы в этом направлении. И теперь в Североморске делается первые шаги экологическое движение «Наш Север!».

ВОЙНА

БЕЗ ВЫСТРЕЛОВ

Места в районе Щукозера удивительной красоты. Если бы я была поэтом, то воспела бы их в стихах. Но моя задача сегодня

несколько иная: рассказать о том, во что можно превратить красоту.

Неподалеку от бывшего хранилища Военторга лесные поляны завалены строительным мусором и ржавыми металлическими листами. Обгорелый остов разбитой машины, старые автопокрышки, обрывки кабеля, обломки шифера. Свалка в черных подпаллах - видно, горела не раз. Там и сям видны из-под бурой прошлогодней травы следы деятельности «homo sapiens». И таких свалок здесь несколько.

По тропинке, ведущей к автодороге, шествовали два мужика с рюкзаками. Они-то и заверили меня, что еще прошлогодним летом здесь было чисто. И посоветовали съездить в сторону озера Домашнего: «Там этого добра хватает».

Слугнув по пути группу мужчин бомжеватого вида, мирно расположившихся на полянке на обед, мы с фотокорреспондентом вышли к Питиевому озеру и увидели людей в оранжевых жилетах. Во главе с мастером службы «Автодорсервис» по санитарной очистке и контролю за санитарным состоянием объектов города Валентином Сорокиным они убрали мусор, сваленный здесь предпринимателями, которым то ли денег не хватает на его утилизацию, то ли живут по принципу: «Мне за это ничего не будет». Неподалеку орудовал бульдозер.

- Вчера работали у реки Средней, - пояснил Валентин Васильевич, махнув рукой туда, где сквозь черные штрихи еще голых деревьев просвечивал голубой шелк воды. - Убрали крупную свалку, но предстоит еще очищать от мусора откосы. Нужны рабочие руки - будем договариваться с флотом насчет помощи.

По его словам, пока они воевали с горами бытовых отходов, к озеру Гольцовому подошла машина, водитель которой, не взирая на людей в оранжевых жилетах, вывалил мусор и укатил восвояси. Иной «пойманный за руку» пытается оправдаться тем, что утилизировать мусор на заводе термической обработки влетает в копеечку. Вот и продолжается негласная война без выстрелов между коммунальщиками и теми, кому на природу наплевать.

КТО ВИНОВАТ И ЧТО ДЕЛАТЬ?

Подобно героям русской классики, начинаешь мучиться двумя традиционными русскими воп-

росами, когда речь заходит об экологии. Немногие знают, что в мае в нашем городе был создан отдел по охране окружающей среды и земельных ресурсов. Он сейчас находится в стадии становления. Возглавляет его Олег Насанович. Штатное расписание предусматривает работу трех человек. Отделу предстоит осуществлять экологический контроль за соблюдением природоохранного законодательства. Созданы программы по охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности на 2001 и 2002 годы. Вот некоторые из мероприятий этих программ: устройство рыбозащитных сооружений на водозаборных оголовках о. Нижнее Ваенгское; организация пункта приема люминесцентных ламп и пунктов постоянного контроля чистоты атмосферного воздуха и радиационного фона; проведение мероприятий по экологической очистке питьевых озер ЗАТО Североморск и по оздоровлению окружающей природной среды городского и загородного парков, установка указателей и т.д. А в следующем году запланированы средства на проектные мероприятия по технико-экономическому обоснованию очистных сооружений. Предстоит выбрать наиболее подходящий вариант их применения, определиться, какие именно из них нужны городу (хотелось бы современные и чтобы они работали в северных условиях как можно дольше). Кстати, основных выпусков, по которым идет сброс сточных вод в Кольский залив, в нашем ЗАТО девять.



Сам собой напрашивается и вопрос о создании в городе муниципальной и дешевой мойки для машин, чтобы автолюбители не использовали для этого реки и озера. Конечно, можно их пожурить на административной комиссии, можно оштрафовать, но не лучше ли оборудовать место, где автолюбитель сможет сам помыть машину не за сотню и более рублей, а хотя бы за полтинник. Тогда можно требовать, чтобы не мыли своих «стальных коней» в естественных водоемах.

Правда, финансирование природоохранных мероприятий будет зависеть от поступления денежных средств от предприятий, организаций, воинских частей ЗАТО Североморск. И поэтому одна из задач отдела - обязать их своевременно вносить плату за пользование природными ресурсами. По словам Олега Насановича, задолжников немало. В основном это воинские части и предприятия Министерства обороны. У некоторых из них долг составляет более 200 тысяч рублей.

Увы, по оценкам специалистов, затраты на выполнение природоохранных мероприятий значительно выше, чем поступление платежей. Вероятно, постепенно будет перекладываться на плечи муниципалитетов.

Что же до общественников, то они могут стать хорошими партнерами государственных структур и помочь решить вопросы, на которые у государства не хватает сил и средств.

Лада КАРИЦКАЯ.
Фото Дмитрия СТРАУСА.

НОВОСТИ

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Группа жителей нашего ЗАТО объединилась в общественное движение «Доброта» с целью оказания посильной помощи людям, нуждающимся в ней.

Открытое письмо руководителя этого движения Анатолия Кравцова опубликовано в № 21 нашей газеты. В нем он обратился к североморцам с просьбой отдать свои ненужные вещи малоимущим или оказать им любую другую посильную помощь. На это письмо откликнулись пока двое наших читателей. Одна из них - частный предприниматель - предложила парикмахерские услуги бесплатно 2-3 гражданам, другая отдала детские вещи. Эти предложения уже нашли своих адресатов.

Если вы полны желания сделать людям добро, но заняты, - позвоните в «Доброту» по тел. 2-03-27 (тел. 2-86-39 временно не работает). К вам придет, заберут подготовленные вещи, отдадут их нуждающимся и сообщат, кому они отданы.

КРАБЫ ИДУТ

Любители морской рыбалки ждут не дожидаясь, когда же можно будет ловить крабов легально, не пугаясь всякого шороха. Как нас заверил начальник отдела охраны водных ресурсов «Мурманрыбвода» Дмитрий Баранец, лов краба будет разрешен со дня на день, пакет документов разработан, осталось согласовать с ПИИРО. Условия лова останутся прежними (на специально отведенных участках прибрежной части моря, стандартными ловушками и по именным разрешениям), нормы тоже (три краба на одну ловушку за сутки).

Более подробную информацию можно получить в государственных инспекциях рыбоохраны г. Североморска (тел. 7-71-11) или г. Мурманска (тел. 45-09-67).

Марина ГРАБАРОВСКАЯ.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Инспекция по ЗАТО Североморск Управления МНС РФ по Мурманской области сообщает, что в соответствии с совместным приказом МПР России № 239 и МНС России № БГ-3-04/90 от 22 марта 2001г. отменен действовавший ранее порядок уплаты 90% отчислений за нормативные и сверхнормативные выбросы и сбросы вредных веществ, размещение отходов и другие виды вредного воздействия на счета территориальных экологических фондов.

В связи с этим инспекция доводит до сведения налогоплательщиков, что уплата указанных платежей, включая погашение задолженности прошлых лет, в полном объеме осуществляется по следующим реквизитам:

получатель - ИНН 5110500608, Североморское отделение УФК МФ РФ (Инспекция по ЗАТО Североморск Управления МНС РФ по Мурманской области) ОСБ 7731 г. Североморск Мурманского ОСБ № 8627 Северо-Западного банка СБ РФ;
корреспондентский счет - № 3010181030000000615, БИК 044705615;
бюджетный счет - 40101810541080010002;
код бюджетной классификации - 1050600.

Е.ОСИПОВА, советник налоговой службы 2 ранга.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!

Летние каникулы - счастливая пора для школьников. Кто-то из них уедет на юг, другие - в деревни средней полосы к бабушкам и дедушкам. А чем будут заниматься те ребята, которые останутся в нашем северном городе? Их ждут летние площадки. И библиотеки североморской ЦБС уже начали активно работать с ними. Лучшим другом для юных североморцев стала Центральная детская библиотека города. Летом она превращается, по словам ее сотрудников, в настоящий Читай-город. Ждут ребят здесь и любимые книги, и видеотека с увлекательными мультфильмами, приключенческими фильмами, и детские спектакли.

Открыли летнюю программу детские библиотекари литера-

турным праздником «Лукоморье» по сказкам А.С. Пушкина. Мальчишки и девчонки с увлечением «путешествовали» по неповторимым пушкинским сказкам, уверенно отвечали на самые коварные вопросы викторины, которые задавали им ведущие К.Мазуряк и Е.Никитина. Закончилось мероприятие просмотром документального фильма о великом поэте России «Я памятник себе воздвиг нерукотворный».

Познакомились школьники также с выставкой «И с вами снова я», посвященной дню рождения А.С. Пушкина. В экспозиции собраны отрывки литературоведческих текстов о Пушкине, в частности, из книги Вс.Иванова «Пушкин и его время», воспоминания о нем современников - И.Пушина, А.Плещеева, стихи Вс.Рожественского, М.Цветае-

вой, С.Есенина, портреты и иллюстрации к произведениям поэта, его портреты кисти В.Тропинина, «Пушкин в Михайловском» Б.Гущина и другие.

Значительная часть экспозиции посвящена пушкинским музам, прекрасным женщинам, которых поэт называл «души моей царицы», - Н.Гончаровой, А.Керн, Е.Бакуниной, Е.Воронцовой, А.Смирновой-Россет и другим. Их имена обессмертил поэт.

Прошел литературный праздник по сказкам Пушкина «Добрый молодцам урок» и в детской библиотеке на улице Флотской Строителей. Росляковская библиотека № 1 провела «Книжный калейдоскоп», а детская библиотека поселка - встречу «Ключ от лета».

Уже в первые недели лета детские площадки начали работать с полной нагрузкой.

Виктория НЕКРАСОВА.

ПРОБИТЬСЯ БЫЛО НЕЛЕГКО

В конце мая детские коллективы со всей России традиционно съезжаются в город Иваново на фестиваль художественного творчества «Жар-птица». Специалисты по праву считают его самым представительным детским конкурсом. Трудно назвать точное число участников этого года (были представители не только многих городов России и стран ближнего зарубежья, а также Норвегии и Германии), но только вокалистов прибыло более двух тысяч. В номинации «Исполнители эстрадной песни» выступали и ребята из образцово-художественного ансамбля эстрадной песни «Мечта» североморского Дома творчества.

Ансамбль «Мечта» выдвинул новый проект: шоу-компанию «Третий этаж». В эту группу вошли пятеро вокалистов 9-10 лет. И пусть победителями они не стали, но смотрелись неплохо и получили поощрительный диплом.

Сольным певцам удалось добиться более высоких результатов. Лена Чучелина и Максим Целигоров выступали в младшей возрастной группе (до 13 лет). Лена исполнила песни «Чудо-весна» североморских авторов Н.Некипелова и А.Козлова, «Семечек стакан» (А.Косинский, О.Клеменков) и стала лауреатом конкурса. Этого же звания удостоен Максим за песни «Офицеры» (О.Газманов) и «Сол-

дат фортуны» (Дж.Лорд, Р.Блэкмор). Стоит отметить, что таких результатов удается достигнуть далеко не каждому.

Елизавета Сатина получила диплом I степени, хотя ей пришлось труднее всех, так как она выступала в самой многочисленной старшей возрастной группе. Она исполнила песни «Орел» из репертуара ансамбля «АББА» и «Дай, Бог» (Р.Паулс, Е.Евтушенко). Член жюри - преподаватель академии имени Гнесиных певица Альфеда пригласила Лизу в Москву.

Конкурсантам было нелегко. Иваново встретил их не по-весеннему холодной погодой, и детвора приболела. Но несмотря на то что нужно было показать себя ярко, выделиться из большого числа участников. А художественному руководителю Марианне Сатиной и концертмейстеру Ирине Васягиной приходилось буквально разрываться между тремя площадками, на которых одновременно выступали их подопечные. Хорошо, что в группе оказался еще один взрослый - мама одной из участниц по собственной инициативе вызвалась сопровождать детей в поездку.

В черед загрузженных репетициями и выступлениями дней удавалось вырвать и несколько



Елизавета Сатина исполняет песню «Дай, Бог».

минут для отдыха. Устроители фестиваля постарались организовать все так, чтобы дети смогли и повеселиться от души: потанцевать на дискотеке, посмотреть цирковое представление, посетить аттракционы.

Понятно, что участие в престижных конкурсах требует немалых денежных затрат, и хорошо, что находятся люди, готовые помочь. Благодаря финансовой поддержке молокозавода (директор И.Трубин) и 7-й электросети (Н.Полищук) нашим ребятам в очередной раз удалось поймать перышко сказочной Жар-птицы.

Марина ГРАБАРОВСКАЯ.

«КАБЛУЧОК» ПОКОРЯЕТ «ЖАР-ПТИЦУ»

Образцово-художественный хореографический ансамбль «Каблук» ДК «Строитель» награжден дипломом лауреата второй степени в номинации «Народный танец» 8-го Всероссийского конкурса - фестиваля детского творчества «Жар-птица», проходившего в Иваново. Наши североморцы блестяще выступили с хореографической композицией «Город мой», посвященный 50-летию флотской столицы и танцем «Казачки».

- Мы впервые участвовали в

столь престижном конкурсе, - рассказала художественный руководитель ансамбля Анна Ивановна Калинина. - Ездили в Иваново 24 участника в возрасте от 7 до 13 лет. Хочу назвать прежде всего наших самых маленьких солисток Ксюшу Прикладных и Ксюшу Осиян, а также Катю Серебренникову («Город мой»), Тиму Иваника, Диму Носова, Мишу Шилина («Казачки»). Победа, конечно, досталась нам нелегко, ведь нашими соперниками были именитые коллективы, многократ-

ные победители Всероссийских конкурсов. Среди них - самобытные ансамбли из Петрозаводска и Великого Устюга Вологодской области. Жюри и зрители по достоинству оценили также северную тематику хореографической композиции, которую мы показали на конкурсе.

Ансамблю «Каблук» необходимо завоевать еще одну творческую победу, и тогда мечта ребят - поездка в лагерь отдыха «Орленок» осуществится.

Виктория НЕКРАСОВА.

ЧЕРТОВА ДЮЖИНА

Похоже, интерес к хип-хоп культуре растет не только в больших городах, но и маленьких. В Североморске, например, существует уже два коллектива исполнителей брейк-данса, которые не первый раз выступают на различных фестивалях. Это команды «Открытый проект» и «B-Girls City» ДК «Строитель».

31 мая они принимали участие в фестивале «Dark Side», проводившемся в ДК железнодорожников при поддержке Российского союза молодежи, областного Комитета по делам молодежи, радио «Power FM», магазина «Лео». Фестиваль собрал чертову дюжину команд из разных городов Мурманской области. Были представители Мончегорска, Оленегорска, Снежногорска, Полярного, Кандалакши, Апатитов.

Последние аккорды отзвучали в полночь. Несмотря на то, что фестиваль продолжался почти шесть часов, наши ребята не ударили в грязь лицом. С.Незымов, А.Соколов, А.Злобин, А.Парахин, Е.Киришин, Е.Чумаков вывели «Открытый проект» на третье место. А.Е.Радомская, Д.Кудрина, Н.Сырбу, Е.Чиркова из «B-Girls City» сумели стать лучшими среди брейкеров-девушек. И юноши, и девушки получили приглашение на фестиваль «Двигатель», который состоится в Мурманске 23 июня. Тот, кто завоюет на нем первое место, поедет в Москву на Всероссийский фестиваль. Он проводится с 1989 года в разных городах России.

Так что сейчас ребят ждет напряженная подготовка. Они репетируют три раза в неделю по три часа в СК «Богатырь». И все же этого мало, считают они, чтобы в будущем рассчитывать на победу в серьезных конкурсах. Есть идея специальной подготовки, постановки сложных акробатических трюков. А поможет им в этом тренер по гимнастике Владимир Соколовский.

Арина МАЙДАНОВА.

«ДЕТСТВО - ЭТО СВЕТ И РАДОСТЬ»

Международный день защиты детей ученики школ города отпраздновали в Доме офицеров флота. А чтобы он был ярким и красочным, работники Дома творчества детей и юношества подготовили праздничную концертную программу под названием «Детство - это свет и радость».

Ребята стали участниками веселого и захватывающего театрализованного действия. Ведущие концерта Кикимора, Плакуша и Дюдюка изо всех сил старались, чтобы никто в зале не скучал. Выступление образцово-художественного хореографического ансамбля «Мастерок» и вокального ансамбля «Родничок» сменял марфон. Школьники с азар-

том участвовали в розыгрышах и викторинах, отгадывали загадки, а победители получали призы.

Председатель координационного совета по летнему отдыху Светлана Мазина объявила итоги конкурса детского рисунка. Лучшими были признаны работы «Должны смеяться дети» (коррекционная школа-интернат), «Моя семья» (СШ № 9), «Хочу быть птицей» (СШ № 7).

Свои мечты мальчишки и девчонки нашего города кратко написали на разноцветных бумажных бабочках. Конкурс так и назывался «О чем мечтают наши дети». «Я мечтаю летать как птица», - написала Настя Акашина из СШ № 10. «Если бы я был мэром, я бы превратил Североморск в столицу», - Артем Мацукевич (СЮТ). В конкурсе «Древо желаний» Катя, которой 4,5 года, свое заветное желание выразила одним словом «Мир». «Я хочу каждый день превратиться в детский праздник», - Аня Тарунина (СШ № 1).

Детский праздник удался на славу.

ДИПЛОМЫ ИЗ ШВЕЦИИ

Воспитанники детской художественной школы Североморска приняли участие в российско-шведской выставке «Молодежь о правах человека», проходившей в Лулее (Швеция). Она была организована молодежными группами мурманского обкома Российского общества Красного Креста и шведской провинции Норботтен.

Свои композиции юные художники из столицы Северного флота посвятили проблемам семьи и детства. Жюри отметило высокое мастерство и оригинальное решение темы. Более десяти наших авторов награждены почетными дипломами выставки. Это Аня Лихачева, Ирина Шевелева, Маша Хоменко, Женя Андрианов, Дина Бусько, Ирина Гетманова, Алина Метелькова, Эля Мирзоева, Полина Власова и другие (преподаватели С.Шпиро, Л.Егоркина, Л.Шульгина).

Выставка «Молодежь о правах человека» продолжает работу по городам Швеции.

Виктория НЕКРАСОВА.

Городской дом культуры прикладного творчества и народных ремесел приглашает

10 июня 14 часов на открытии выставки флористики «Прикосновение к природе» (демонстрационный зал).

Городской выставочный зал

4-29 июня - выставка работ учащихся Североморской ДХШ «Край мой родной», посвященная 50-летию города.

УЧРЕДИТЕЛЬ - АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО СЕВЕРОМОРСК.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № П-0588. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не возвращаются.

Адрес редакции: 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: 7-54-56, 2-04-01, 7-28-79 (реклама, объявления, подписка). Индекс 31493. E-mail: svesti@mail.ru

Газета отпечатана в ИПП «Север», 183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18. Выходит по пятницам. Тираж 3800 экз. Заказ 3127. К печати по графику в 16.00.

Главный редактор В.В.КАЗАНОВ.

Редакция благодарит за сотрудничество организации и фирмы, разместившие свою рекламу в этом номере.

Цена свободная.

Подлежит обязательной сертификации.

дилер кабельных заводов

г. Мурманск, ул. Береговая, 3

ПРЕДПРИЯТИЕ **ЭЛКАБ** тел: (8152) 22-34-51 тел/факс: 22-34-63

всегда в наличии

КАБЕЛЬ ПРОВОД

подлежит обязательной сертификации

«Североморские вести» принимают ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ 7-28-79

ТехноЦентр

Компьютеры с процессором Intel Pentium 4 уже реальность!!!

универмаг "Детский мир", тел. 47 33 21. ТехноЦентр, ул. Егорова, 14, тел. 45 55 68, Технодел 47 70 06.

ОАО "СЕВЕРОМОРСКИЙ КОЛБАСНЫЙ ЗАВОД"

г. Североморск, Мурманское шоссе, 7

ПЕЛЬМЕНИ "СТОЛИЧНЫЕ" И "РУССКИЕ"

СПРАШИВАЙТЕ В МАГАЗИНАХ ГОРОДА.

ОПТОВИКАМ - СИСТЕМА СКИДОК

2-00-81 2-02-74

ОТМЕННЫЙ ВКУС И НИКАКОЙ ХИМИИ!

Ул. Авиаторов, 3, проезд автобусом № 3 до конечной остановки. Предварительная запись по тел. 3-14-66, 3-13-73, 3-27-65.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ - **УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ** продолжает набор на курсы и осуществляет предварительную запись на 1 сентября водителей ТС категории "В"

Практическое вождение в удобное для курсантов время операторов-пользователей ЭВМ

Низкие цены, высокое качество обучения

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ (филиал в Мурманске) ПРЕДЛАГАЕТ ВЫПУСКНИКАМ 9-Х КЛАССОВ прекрасную возможность получить среднее профессиональное образование и аттестат о среднем образовании непосредственно в Североморске на базе гимназии № 1 в классе с профессиональной подготовкой по специальностям:

- 0202 «Право и организация социального обеспечения»
- 0201 «Правоведение»;
- 0603 «Финансы»;
- 1705 «Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта»;
- 2203 «Программное обеспечение вычислительной техники»;
- 2302 «Организация обслуживания в гостиницах и туристических комплексах» + еще 5 специальностей.

Формы обучения - очная, вечерняя, экстернат. Государственный диплом. Юношам - отсрочка от армии. Имеются бюджетные группы (бесплатное обучение). Эффективная схема последующего ускоренного обучения в вузе.

Приемная комиссия: 183025 г. Мурманск, ул. «Полярной правды», 6, каб. 312. Пн.-пт. 10.00 - 18.00, сб. 10.00 - 17.00. Справки по тел. 44-02-70.

Оптика ЗАО "СервисКассЦентр"

ПРЕДЛАГАЕТ:

услуги по ремонту, техническому обслуживанию

И ПРОДАЕТ

- КАССОВЫЕ АППАРАТЫ (в т.ч. таксометры для всех видов такси).
- ВЕСЫ (напольные и настольные).
- БАНКОВСКУЮ ТЕХНИКУ (счетчики купюр и монет, детекторы рублей и валют).
- ПИШУЩИЕ МАШИНЫ (электронные и механические).
- Термоупаковочные столы, слайсеры и раск. м-пы к ним.
- Бланочную продукцию, бумагу для оргтехники.
- Расходные материалы для ККМ.
- Пломбы свинцовые (d=10мм).
- Пену монтажную от 88 руб.
- Изготовим гравировку на пломбираторах.

ул. Ломоносова, 3, 2 этаж, кабинет №218 с 9.00 до 17.00. E-mail: skc@unis.ru Тел. 7-31-54.

Ул. Ломоносова, 3, офис № 220 тел./факс 7-30-36

АГЕНТСТВО "ФАВОРИТ-ТУР"

Лиц. № В-341087 вид. Комитетом по физ.ре, спорту и туризму адм. Мурман. обл.

Приглашаем на отдых

РОССИЯ, УКРАИНА, ТУРЦИЯ, ИСПАНИЯ, ЧЕХИЯ, БОЛГАРИЯ, а также другие страны.

Льготы для военнослужащих и членов их семей. ОФОРМЛЕНИЕ ЗАГРАНПАСПОРТОВ БЕСПЛАТНО.

ООО «Силуэт» ул. ПАДОРИНА, 21

Лиц. МУО № 000058 вид. Мурман. обл. отделом Рос. трансп. инсп.

ПРОДОЛЖАЕТ набор в вечернюю группу ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ В

- Количество часов по вождению - 32.
- Срок обучения - 40-45 дней.
- Стоимость 1 часа обучения вождению - 80 руб.
- Обучение вождению в удобное для вас время.
- Повторная сдача экзаменов - бесплатно.
- Оплата частями.

Начало занятий 13 июня в 19.30.

Справки и предварительная запись по тел. 2-29-79

МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

Магазин-салон "СТЕЛС"

- ♦ МДФ-фасады
- ♦ Дизайн
- ♦ Ремонт мебели
- ♦ Перетяжка мебели (гобелен, флок)
- ♦ Замена фасадов и кухонь
- ♦ Резка стекла
- ♦ Жалюзи
- ♦ Стулья на металлокаркасе
- ♦ Матрасы ортопедические любых размеров
- ♦ Офисное и торговое оборудование (в том числе из алюминиевого профиля)
- ♦ Мебель для встроенной бытовой техники
- ♦ Стенки, детские горки
- ♦ Шкафы-купе
- ♦ Кухни
- ♦ Спальни
- ♦ Мягкая мебель

И все, что вы пожелаете, на заказ любого размера и цвета. Ул. Падорина, 1 (быв. здание столовой на терр. в/ч). Т. 2-10-41 с 9.00 до 18.00.

Ул. Сивко, 11, с 11.00 до 19.00, пер. с 14.00 до 15.00, тел. 7-76-11.

Ул. Сафонова, 13, с 11.00 до 19.00, тел. 7-80-76.

Ул. Ломоносова, 3, офис 230, с 12.00 до 18.00.

Муниципальное предприятие **«ОПТИКА»**

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ОПРАВ

Лиц. А-361398 вид. Комитетом по лиценз. и форм. деят. АМО. Подлежит обязательной сертификации.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕХНОЦЕНТР **ГЕСС**

Лиц. № У 007, вид. Мурман. ЦСМ

г. Североморск, ул. Кольшикина, 8 тел. 2-04-65.

Режим работы: с 9.00 до 18.30, без перерыва, выходные - суббота, воскресенье.

- ♦ Ремонт и техническое обслуживание аудио-, видеоаппаратуры (только стационарно).
- ♦ Ремонт и техническое обслуживание сложной бытовой техники.
- ♦ Ремонт и техническое обслуживание антенн коллективного пользования, прокладка ТВ кабеля.

Имеются в продаже комплектующие к электроплитам, а также ЭКЧ-180 - 170 руб., ЭКЧ-220 - 210 руб.

- Значительно сокращены сроки ремонта.
- На все виды услуг дается гарантия.
- Пенсионерам и социально незащищенным гражданам - СКИДКА.

Заявки на ремонт принимаются по тел. 2-04-65 с 9.00 до 18.30, выходные - суббота, воскресенье.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ мастера по ремонту аудио- и видеотехники.

Предприятие производит обслуживание и ремонт бытовых напольных электроплит по всему жилому фонду ЗАТО г. Североморск.

Заявки на ремонт принимаются по тел. 2-04-65.

Типография ГУП ВМСУ «Севвоенморстрой»

Лиц. ПЛД № 54-19, вид. Северо-Западным рег. упр. Комитета РФ по печати г. С.-Петербурга.

ИЗГОТОВИМ БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО И ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ:

- именные еженедельники
- памятные адреса
- памятные адреса (металлографика)
- настенные календари на 2002 год
- бланки
- журналы
- книги для работы
- визитки

Наш адрес: ул. Падорина, 1. Телефон 2-04-08. Подлежит обязательной сертификации.